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2025
140 éves a Fáy-technikum

Január elsejével számos olyan intézkedés lépett életbe, amelyek célja, hogy több pénz jusson a családoknak, a fiataloknak és a kis- és közepes vállalkozásoknak.

Pöfögtek a minivonatok 

Töppedt szőlőszemek

Sajátos varázs, izgal-
mas történelem, me-
sélő műemléki házak, 
üde erdei környezet: 
csak néhány azok közül 
a jellemzők közül, ame-
lyek Sopront idézhetik. 
Új sorozatunkban a vá-
roshoz kötődő, közis-
mert emberek vallanak 
soproniságukról. Első-
ként Lobenwein Nor-
bert fesztiválszerve-
ző mesél. 2

6

Idén is nagy siker volt a vasútmodell-kiállítás a Liszt-központban. 
A háromnapos eseményt 16. alkalommal szervezte meg a Soproni Vasút-
barátok és Vasútmodellezők Egyesülete, melynek vendége ezúttal a szegedi 
BoBo Vasútmodellező Club mellett számos kisebb kiállító volt. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

A borvidéken ugyan már véget ért a nagy szüret, de 
azok a gazdák, akik természetes édes bort is készíte-
nek, fennhagytak néhány sort. Iváncsics Zoltánék a hét-
végén szedték le a kései zöld veltelinit. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Miért 
szeretem 
Sopront?
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Bontogatják szárnyaikat

Két fontos hazai mérkőzést is megnyert a Sopron KC férfi kosárlabda-
csapata, így az előkelő 6. helyen szerepel a tabellán. Baksa Szabolcs má-
sodedző szerint kimondottan jó formát mutat az SKC. FOTÓ: SZALAY KÁROLY

Ebben a tanévben kettős évfordulót ünnepel a Fáy: 140 éves az iskola, 
100 évvel ezelőtt vette fel az intézmény Fáy András nevét.  FOTÓ: FILEP ISTVÁN 
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Több pénz a családoknak
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KÖVES ANDREA

Sajátos varázs, izgalmas történelem, mesélő műemléki házak, 
üde erdei környezet: csak néhány azok közül a jellemzők közül, 
amelyek Sopront idézhetik. Új sorozatunkban a városhoz kötő-
dő, közismert emberek vallanak soproniságukról. Elsőként Lo-

benwein Norbert fesztiválszervező mesél.

Hatalmasnak tűnt az új, 52 
négyzetméteres lakásunk a 
hetvenes évek végén a József 
Attila-lakótelepen, de ahhoz 
mégse volt elég nagy, hogy 
szenteste napján a Jézuska 
nyugiban készülődhetett vol-
na. Ezért alakult ki az a csa-
ládi szokásunk, hogy 24-én 
rögtön ébredés után felültünk 
a 12-es buszra a Mátyás király 
utca felé, ahol a nagyiék már 
várták az unokákat, amíg a 
szülők és az angyalkák oda-
haza tették a dolgukat. Sötéte-
déskor indult az igazi kaland: 
nagyiékkal együtt felkereked-
tünk a domonkos templom 
felé, a szándékosan varga-
betűkkel tarkított úton pedig 
megpróbáltunk bekukucskál-
ni a Várkerület összes abla-
kán: vajon kihez érkezett már 
meg a Jézuska?

Később már nem kellett ka-
rácsonyig várnom, hogy ró-
hassam ezeket az imádott 
belvárosi köreimet. Figyel-
tem a járókelőket, az osztrák 
kocsikat, néztem a kiraka-
tokat, és persze újra és újra 

bekukucskáltam idegenek ab-
lakain. Ez a „játékom” máig 
megmaradt, ha itthon vagyok, 
és „koptatom a macskaköve-
ket”, a fejemben automatiku-
san elindulnak a gyerekkori 
képek. Megállok a néhai elekt-
ronikai bolt csodákat rejtő ki-
rakata előtt a Mátyás király 
utcában, aztán körülnézek 
a szomszéd – mára szintén 
megszűnt – papírboltban, fél-
ve osonok el a volt Gyopár 
presszó előtt, ahol számom-
ra ijesztő figurák támasztot-
ták régen a pultot. Eszembe 
jutnak a várkerületi Tramini 
étterem sötét ólomüveg abla-
kai, és az utcán is érezhető, el-
képesztően intenzív kajaszag, 
és a „nagyábécé”, az első meg-
álló, ahol apukám reggelente 
állva húzott le egy ébresztő 
presszókávét. Miután elidőz-
tünk a Delfin játékbolt kira-
kata előtt, igyekeztünk még 
becsengetés előtt beérni az 
Orsolya már akkoriban is so-
kat látott falai közé.

Nem jó velem Sopronban 
járkálni, mert kifogyhatatlan 

vagyok számomra sokat jelen-
tő, másoknak minden bizon�-
nyal unalmas sztorikból. Az 
Árpád utca például egy fon-
tos állomás nekem. A Fenyő 
Áruház helyén állt az egyko-
ri ovim, vele szemben pedig 
itt működött a városi men-
tőállomás, amelynek kert-
jében pár hétig egy őzike 
lábadozott, akire a mentősök 
sérülten találtak rá a Lövé-
rekben. A város első lakóko-
csis gyorsbüféje is itt nyitott 
meg a nyolcvanas években, 
ahol megkóstolhattam, mi is 
az a hamburger. Tornaórán is 
gyakran jártunk errefelé fut-
ni, ami kizárólag attól vált iz-
galmassá számunkra, mert 
a Paprét sarkán működő Tü-
zép-telepen autogramot és 
matricát kérhettünk egy iga-
zi rocksztártól, az ott dolgozó 
Pohl Misitől. A hamburgeres 
büfé, a Tüzép-telep, a mentő-
állomás és az ovim sajnos már 
mind a múlté, de az iskolám, 
a Lord együttes és Pohl Misi 
szerencsére továbbra is sta-
bil pont maradt...

Akkoriban az a hír járta, 
hogy aki a város méretes kul-
csa alá áll a Tűztorony tövé-
ben, annak valóra válnak az 

álmai. Én ebben erősen hittem, 
meg is valósultak az álmaim. 
Ha valaki a kulcs környé-
kén manapság ügyetlenkedő 

turistákat lát, engem okol-
jon. Évek óta hirdetem, hogy 
Sopronban az álmok valóra 
válnak...

Lobenwein Norbert – AZÉRT SZERETEM SOPRONT – mert itt az álmok valóra válnak 

Kifogyhatatlan a történetekből

NÉVJEGY: �Lobenwein Norbert négygenerációs fényképész dinasztia gyermekeként 
1974-ben Sopronban született, a Berzsenyi-gimnázium elvégzése után előbb fényké-
pésznek, majd újságírónak tanult. Rendezvényszervezéssel egészen korán, tizenéve-
sen kezdett foglalkozni. 1993-ban alapította Fülöp Zoltánnal együtt a VOLT Fesztivált, 
amely hazánk legismertebb és legnépszerűbb vidéki fesztiválja lett. 2007-ben indítot-
ták el közösen a Balaton Soundot, 2013-ban a Strand Fesztivált, 2023-ban pedig a nagy 
sikerű SopronFestet.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Sopronban koszorúzással, főhajtással, valamint 
teljesítménytúrával is emlékeztek a Don-kanyar-
ban 82 évvel ezelőtt elesett magyar katonákra. 
A programon több mint ötszázan vettek részt. 

Nyolcvankét éve, 1943. január 
12-én indult mínusz har-
mincfokos hidegben a doni 
áttörés, a második világhá-
ború magyar szempontból 
egyik legtragikusabb ese-
ménye. A magyar királyi 2. 
honvéd hadsereg alakulatai 

hősiesen harcoltak ugyan, az 
első támadást vissza is ver-
ték, de nem bírták feltartóz-
tatni a többszörös túlerőben 
lévő szovjet Vörös Hadsere-
get. Mintegy 120.000 magyar 
katona esett el, tűnt el vagy 
került hadifogságba.

A 2. hadsereg hőseire, azon 
belül is a III. hadtest katonáira 
emlékeztek szombaton Sop-
ronban. A program a Deák 
téri II. világháborús emlék-
műnél kezdődött.

– Fontos, hogy a fiatalok 
megértsék: az őseink által 
megélt történetek hozzánk 
tartoznak, és alakítják azt, 
akik ma vagyunk – emelte ki 
köszöntőjében dr. Farkas Cip-
rián polgármester.

A rendezvényen Méhes 
Mónika tartalékos százados, 
a Magyar Tartalékos Szövet-
ség (MATASZ) ügyvivő elnöke, 
valamint dr. Pozsgay Péter, a 
MATASZ Győr–Moson–Sop-
ron vármegyei elnöke is kö-
szöntötte a jelenlévőket. 

A koszorúzás után kezdő-
dött a Don–82 teljesítmény-
túra, melyet a MATASZ és a 
Magyar Honvédség szerve-
zett. Harmadik alkalommal 
rendeztek az évfordulón tú-
rát Sopronban, a nagy érdek-
lődés még a szervezőket is 
meglepte. Összesen 558-an, 
hivatásos katonák, tartaléko-
sok, kadétok, civilek kezdték 
meg a gyaloglást. A teljes, 35 
kilométeres távot 448-an tel-
jesítették, de sokan mentek 
el a 15 kilométeres szakasz 
végéig, Kópházáig is. Az el-
lenőrzőpontokon katonai ha-
gyományőrzők teljesítettek 
szolgálatot, német, valamint 
olasz egyenruhások is részt 
vettek a rendezvényen, a har-
kai platón pedig látványos légi 
bemutatót is tartottak. 

Mintegy ötszáz kilométernyit átvesz a MÁV által 
üzemeltetett pályaszakaszból a GYSEV – ezt is tar-
talmazza az a 10 pontos vállalás, amelyet Lázár 
János építési és közlekedési miniszter tett a közös-
ségi közlekedés színvonalának javítására. 

•  Késési biztosítást vezet-
nek be: júniustól vissza-
térítik a jegy árának felét, 
ha a busz vagy a vonat leg-
alább 20 percet késik. 
A bérleteseknek pedig öt 
perc késés után a követke-
ző bérlet árának 10 száza-
lékát elengedik. 

•  Minden pályaudvari mos-
dót felújítanak 2026. ja-
nuár 1-re. 

•  Áprilistól az intercityjára-
tokon menet közbeni taka-
rítás is lesz. 

•  1000 új buszt vásárolnak 
2026. április 30-ig. 

•  Korszerűsítik a mozdony-
flottát 2026 nyaráig. 

•  100 új intercitykocsit állíta-
nak forgalomba. 

•  Mintegy ötszáz kilométert 
vesz át a MÁV által üzemel-
tetett pályaszakaszból a 

GYSEV. Ez főleg a Balaton-
tól északra és nyugatra lévő 
régiót érinti, Győr, Vas, Za-
la és Veszprém vármegyé-
ket. A GYSEV mozdonyait 
továbbá átviszik a keleti 
országrészbe is. Az a terv, 
hogy a Budapest–Belgrád-
vasútvonalon is részben 
a GYSEV Zrt. mozdonyai 
közlekedjenek. 

•  Nyáron erősítő buszjárato-
kat állítanak forgalomba a 
vasútállomásoknál. 

•  Jön a klímagarancia: aki je-
gyet vesz, tudni fogja, hogy 
melyik járaton van klíma. 

•  Bevezetik a MÁV Plusz app-
likációt áprilistól. 

A szombati teljesítménytúrán �összesen 558-an vettek részt 

Emlékezni és emlékeztetni GYSEV: újabb szakaszok

– Az őseink által megélt történetek hozzánk tartoznak, és 
alakítják azt, akik ma vagyunk – mondta a doni tragédiá-
ra emlékezve dr. Farkas Ciprián polgármester.
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„Figyeltem a járó-
kelőket, az osztrák 
kocsikat, néztem a 
kirakatokat, és per-
sze újra és újra be-
kukucskáltam ide-
genek ablakain. Ez 
a »játékom« máig 
megmaradt...” 
LOBENWEIN NORBERT
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A keresztények 
egységéért
Január 20. és 25. között tart-
ják Sopronban a már hagyo-
mányos imahetet. Az öku-
menikus istentiszteletek 
mind a hat napon 17 órakor 
kezdődnek. 

Január 20-án a Szent 
G y ö r g y - t e m p l o m b a n 
dr. Barta Zsolt református 
lelkipásztor lesz az igehir-
dető. Január 21-én a Jézus 
Szíve- (szürkék) templom-
ban (Táncsics Mihály utca 2.) 
dr. Tóth Károly evangélikus 
lelkészt hallgathatják meg. 
Január 22-én a református 
templomban Somogyvári 
Flóra evangélikus helyettes 
lelkész hirdet igét. Január 
23-án szintén a református 
templomban Mészáros Do-
monkos OP római katoli-
kus szerzetespap vezeti a 
szertartást. Január 24-én 
az evangélikus gyülekezeti 
ház nagytermében (Színház 
u. 27.) Németh István római 
katolikus plébános várja a 
híveket, másnap ugyanitt 
Barta Lívia református lel-
kipásztor hirdet igét. 

MUNKATÁRSAINKTÓL

Koncerttel zárult az ó- és azzal is kezdődött az új-
év, már január elsején megszületett az első soproni 
baba, kitiltották a kamionokat a belvárosból, élet-
műdíjat kapott dr. Cseke István – összefoglaltuk az 
elmúlt hetek legfontosabb soproni eseményeit.

„KÖZÖS ÁLMAINKÉRT”

Az óév végén dr. Farkas 
Ciprián polgármester és 
dr. Barcza Attila, Sopron és 
térsége országgyűlési képvi-
selője is értékelte 2024-et, va-
lamint előretekintett az idei 
célokra.

– A mögöttünk hagyott esz-
tendőben városunk ismét be-
bizonyította, hogy közössége 
erejében rejlik igazi értéke 
– hangsúlyozta dr. Farkas Cip-
rián. – Együtt dolgoztunk vá-
rosunk fejlődéséért, és együtt 
éltük át az örömöket és a kihí-
vásokat. Az új év lehetőséget 
ad arra, hogy még erőseb-
bé, még egységesebbé vál-
junk, hogy közös álmainkat 
megvalósítsuk. 

– A 2024-es év nehéz esz-
tendő volt, de azt gondolom, 
elmondhatjuk, hogy mind 
Magyarországon, mind Sop-
ronban jól sikerült – sikerült 
az inflációt letörnünk, gaz-
dasági növekedést elérnünk, 
a munkahelyeket megvéde-
nünk, a jövedelmek vásár-
lóerejét erősítenünk. És a 
2025-ös évre a kormánynak 
fantasztikus céljai vannak 
– fogalmazott a közösségi 
oldalára feltöltött videóban 
dr. Barcza Attila. 

A polgármester és az or-
szággyűlési képviselő az év 
utolsó napján ellátogatott az 
orvosi ügyeletre, a kórház 
sürgősségi osztályára, a tűz-
oltókhoz és a rendőrökhöz is, 
akiknek megköszönték áldo-
zatos munkájukat. 

KAMIONOK NÉLKÜL 
A VÁROSBAN

Súlykorlátozást vezettek be 
a belvárosi utakon – jelen-
tette be Facebook-oldalán 
dr. Farkas Ciprián. A polgár-
mester hangsúlyozta: a te-
her forga lom átha ladá sát 
korlátozó táblák már kike-
rültek a városba vezető főbb 
csomópontoknál. Az M85 or-
szághatárig vezető szaka-
szával és az északnyugati 
összekötőúttal ugyanis lehe-
tővé vált, hogy tehermente-
süljön a belváros, ami többek 
között a Csengery utcát és a 
Balfi utat is érinti.

BULIVAL BÚCSÚZOTT, 
KONCERTTEL 
KEZDŐDÖTT
Horváth Tamással és Dj Jokó-
val köszöntöttük az új eszten-
dőt a soproni Fő téren. Az idei 
szilveszteri rendezvény nép-
szerű volt, sokan ünnepelték 
együtt 2025-öt. Az óév utolsó 
napján szilveszteri koncert-
tel búcsúzott Sopron Város 
Fúvószenekara, január el-
sején pedig megtartotta ha-
g yományos, újévköszöntő 
koncertjét a Soproni Liszt Fe-
renc Szimfonikus Zenekar 
is. Mind a két rendezvényen 
részt vett dr. Farkas Ciprián 
és dr. Barcza Attila. 

FOTÓSOK EGY JÓ 
CÉLÉRT
Idén is eredményes volt a sop-
roni fotósok adománygyűjté-
se – összesen 700 ezer forintot 

osztottak szét a Leukémiás 
Gyermekekért Alapítvány és a 
Szent Márton Gyermekmen-
tő Szolgálat között – tudatta 
Kránitz Roland fotós, főszer-
vező, aki köszönetet mon-
dott minden résztvevőnek és 
támogatónak. 

DR. CSEKE ISTVÁN 
ÉLETMŰDÍJA
A szemészeti szakma ran-
gos elismerésében részesült 
dr. Cseke István. A Sopro-
ni Gyógyközpont szemészeti 
osztályának vezetője a Magyar 
Műlencseimplantációs és 
Refraktív Sebészeti Társa-
ság SHIOL emlékérmét nyer-
te el. Az életmű-elismerést 
elsősorban a modern szür-
kehályog-sebészet terén al-
kalmazott úttörő módszerek 
bevezetéséért, továbbfejlesz-
téséért és oktatásáért, vala-
mint a szakmai testületben 

végzett tevékenységéért vette 
át. Dr. Cseke Istvánt 1999-ben 
bízták meg a soproni kórház 
szemészetének vezetésével. 
Városunk kórházában számos 
új szemészeti-műtéttechnikát 
vezetett be és fejlesztett to-
vább. Szakmai irányításával 
az osztály országosan is elis-
mertté vált a zöldhályog-meg-
betegedések megelőzésében 
és komplex kezelésében. 

LARA SOPRON ELSŐ 
ÚJÉVI BABÁJA
Január elsején, 15 óra 5 perc-
kor született meg a 2025-ös 
év első babája Sopronban. 
Iván Lara 4255 grammal és 
55 centiméteres hosszúság-
gal, egészségesen jött világra 
a Soproni Gyógyközpontban. 
A kislány érkezését december 
25-re várták a szülei, azonban 
a szülés pár nappal később, 
éppen január 1-jén indult meg. 

A vajúdás a délelőtti órák-
ban kezdődött, végül Larát 
császármetszéssel segítet-
te világra a szülést levezető 

dr. Karazma Farshid főorvos. 
Az újszülött és édesanyja is jól 
van, pár nap elteltével haza is 
térhetett soproni otthonába.

„Az új év lehetőséget ad arra, �hogy még erősebbé, még egységesebbé váljunk”

Ez történt év végén Sopronban

Súlykorlátozást vezettek be Sopronban a belvárosi utakon – a figyelmeztető táblák már kikerültek. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Iván Lara 4255 grammal és 55 centiméteres hosszúsággal 
született a Soproni Gyógyközpontban. 

MEGKÉRDEZTÜK �olvasóinkat – Hogyan indult az új esztendő?

BÁCSKAI KORNÉL: �Ugyanúgy 
indult, mint bármelyik nap. A ha-
gyományoknak megfelelően csa-
ládi körben szilvesztereztem, nem 
szeretem a nagy és hangos bulikat. 
Sok munkával kapcsolatos tervem 
van az idei évre, majd meglátjuk, 
hogy melyek valósulnak meg.

SALLAI LEVENTE: �Rosszul, 
mert nem esett a hó. Síoktató va-
gyok, ezért is várom a havazást. 
Családi program is nálunk a síe-
lés. Fogadalmat nem tettem, vi-
szont igyekszem idén jobban meg-
szervezni a hétköznapokat, hogy 
több időm jusson mindenre.

GYŐRI EDIT: �Nagyszerűen in-
dult, tele vagyok tervekkel, rövid 
és hosszú távúakkal egyaránt. Két 
munkám is van, mindkettő célki-
tűzéseit meghatároztam már. 
Szeretem előre eltervezni a dol-
gokat, így jobban tudom beoszta-
ni az időmet.

VASS TIBORNÉ: �Jól kezdődött, 
hiszen felébredtem... Bárcsak 
mindig így indulna! Amíg egész-
séges vagyok, addig boldog is. Ős-
termelőként dolgozom, sok időt 
töltök a piacon. Nagyon szeretem 
a munkámat, ez őriz meg engem 
fiatalon és életben. 

SOPRONITEMAHIVATALOSKERESSEN MINKET  
AZ INTERNETEN IS:
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JANUÁR 15., SZERDA

Örökzöld: a világvégék
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza
Előadó: Bán András

JANUÁR 16., CSÜTÖRTÖK

Játék a kastélyban – vígjáték 
15 óra, Petőfi Színház
További időpontok: január 16. 19 óra, január 17. 19 óra, 
január 21. 12 és 17 óra

Kerámiafoglalkozás 6–12 éveseknek
16.30, Felhőtáncoló Kreatív Műhely

JANUÁR 17., PÉNTEK

Kultúra elvitelre – könyvbörze
14 óra, Széchenyi István Városi Könyvtár

JANUÁR 18., SZOMBAT

Sopron a király(i) város – ingyenes séta
11 óra, Tourinform iroda
További időpont: január 25. 11 óra

A nagy barátság – porcelánfestő 
workshop

14 óra, Soproni Kereskedelmi és Iparkamara

Folklórhétvége
15 óra, GYIK Rendezvényház

Eltűnő ingerek – kamaraszínházi előadás
19 óra, Liszt-központ
További időpont: január 26. 15 óra

Rotary jótékonysági bál
19 óra, Fagus Hotel

JANUÁR 19., VASÁRNAP

Kerámia workshop
9 óra, Felhőtáncoló Kreatív Műhely

Griff Bábszínház: Piroska és a farkas
10 óra, GYIK Rendezvényház

Bingo! – a Gerilla Impró Színház előadása
17 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Ray Cooney: Páratlan páros
19 óra, GYIK Rendezvényház

JANUÁR 20., HÉTFŐ

Jakupcsek Gabriella – Az a baj... 
Csakazértisszerelem a B oldalon

18.30, Elit mozi

Mérő László: Mesterséges intelligencia
19 óra, Liszt-központ

JANUÁR 21., KEDD

Alzheimer Café 
15 óra, megyeháza díszterme
Lehetőségek a demens betegek ellátásában

Irodalmi teadélután 
16.30, Széchenyi István Városi Könyvtár

Aradi-Varga Show – Két én (egy este)
19 óra, Elit mozi

JANUÁR 22., SZERDA 

Soproni emberek – soproni történetek 
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza 
Beszélgetés Turbuly Éva történész–levéltárossal

Orosz Gyuri: Merőleges valóságok – 
önálló stand up est

19 óra, Hotel Sopron

Szikra László önálló estje
19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Egy életem – Grecsó Krisztián
19 óra, Liszt-központ

JANUÁR 23., CSÜTÖRTÖK

Háború és béke a kapcsolatainkban
19 óra, Elit mozi

Hair – musical 
19 óra, Petőfi Színház
További időpontok: január 24. 19 óra, január 25. 19 óra

A soproni villamos emléktáblája
A soproni villamost 1900. május első nap-
ján adták át a forgalomnak. Maga a vonal, 
melynek mentén 16 megállóhelyet jelöltek 
ki (ezek közül kettőt vasból készült kis vá-
róbódéval láttak el, mégpedig a Pannónia 
és az Ikvahíd előtt), a korábban közleke-
dett omnibusz útját követte: Déli pályaud-
var – Kossuth utca – Újteleki utca – Vár-
kerület – Széchenyi tér – Erzsébet utca 
– Deák tér – Király utca (Mátyás király 
utca) – GYSEV pályaudvar. 

„Utcáinkon vígan robog a villamos, jel-
zőharangja szokatlanul hangzik a kis vá-
rosi csöndhöz szokott füleknek, forgal-
ma melyet okoz, élénkséget kölcsönöz 
a különben nyugodt jellegű utcáinknak. 
Néhány napig divatban van, mindenki vil-
lamoson akar utazni, jószívű családapák 
megvillamosoztatják csemetéiket, a diák-
ság fenséges mulatságképpen utazza el 
szabadidejét, s valakinek csak 6 krajcár-
ja van, lesi, várja a megállóhelyeken a vil-

lamost. De mi lesz ezután, ha ez a láz meg-
szűnik? Hisz jó dolog, de sűrűbben járjon, 
mert gyalog kétszer is odaérek, hova aka-
rok. Ki kell a vonalnak bővülnie. Jó lesz, 
ha a Nádor felé kiépül, főleg lóversenyek 
alkalmával. De a Lőver is várja a villamost. 
A Hosszú soron, az Ógabona téren, a Bal-
fi utcán is elkelne.” – tudósított a megnyi-
tót követően a Sopron című lap. Az óhaj 
teljesült, ha nem is abban az irányban, 
mint amit az átadásnál javasoltak: 1903-
ban ugyanis a fővonalat meghosszabbítot-
ták a Déli pályaudvartól a Baross utca vé-
géig, majd egy rövid életű szárnyvonal is 
épült a Pannónia Szállótól a Magyar ut-
cán át a Győri úti vágóhídig. Az első hó-
napban a villamost összesen 60 ezer utas 
használta, és volt olyan vasárnap, amikor 
közel négyezer utasa volt, tehát mond-
hatjuk, hogy a villamosvasút Sopronban 
„bejött”, legalábbis egy ideig. 1922-ben 
azonban már több mint négymillió koro-

na deficitet mutatott a főkönyv, úgyhogy 
a városi közgyűlés kimondta a villamos 
megszüntetését. 1923. május 31-én este 
egymás után befutottak a piros villamos-
kocsik a kocsiszínbe, s másnapra csak az 
üres sínek árválkodtak az úttestben. 

„Megtörtént a kultúrbotrány, szégyen-
től égő arccal beszélhetünk csak róla, hogy 
a légszeszgyár után a városkultúra egy 
másik fontos eszközét, a villamosvasutat 
bunkósbotozta agyon a soproni kupakta-
nács. A bunkózásban elől járt a milliárdos 
borkirály, Klaber és a fia, továbbá Spitzer 
József és Lederer Bernát sokszoros milli-
omos bornagykereskedők, akik saját au-
tóikon, fogataikon járnak, akiknek tehát 
nincs szükségük a villamosra, s akik vok-
sukkal, naiv nyíltsággal bevallották, hogy 
csak azért vannak az üzembeszüntetés 
mellett, mert nem hajlandók a villamos 
deficitjének eltüntetéséhez harácsolt va-
gyonuk egyetlen morzsájával sem hozzá-
járulni.” – írta meg az alig több mint két 
évtizedet megélt soproni villamos nekro-
lógját a Sopronvármegye 1923. május 30-i 
lapszáma.
Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Soproni Polgárőr 
Egyesület alapító tag-
ja, 25 évig elnöke volt 
– ezzel, illetve a civil 
szektor érdekében vég-
zett munkájával ér-
demelte ki a Soproni 
Lokálpatrióta díjat Vig 
József Attila. 

Sopron közgyűlése 2024-
ben új elismerést alapított. 
A Soproni Lokálpatrióta díj 
a városhoz erősen kötődő, a 
soproniságát büszkén vál-
laló, Sopron hagyományait 
nagy gonddal ápoló, tevé-
kenységével a város jó hírne-
vét öregbítő, a város fejlődését 
előmozdító személynek vagy 
közösségnek adományozha-
tó. A díj egy érem, amelynek 
előlapján a Tűztorony, a hát-
oldalán pedig Sopron címere 
látható „Soproni lokálpatrió-
ta” felirattal. Az elismerés első 
kitüntetettje Vig József Attila.

Mint a díjátadón elhang-
zott, Vig József Attila közel öt-
ven éve tevékenykedik Sopron 
közéletének fejlesztéséért, 
életművével a város minden-
kori érdekeit szolgálta. A régi 
értékek megőrzését, az újab-
bak teremtését is igyek-
szik előmozdítani, a helyi 

sajátosságainkat a globális 
értékek fölé helyezi. A Sopro-
ni Polgárőr Egyesület alapí-
tó tagja, 25 évig elnöke volt. 
A város szeretetére, védelmé-
re szervezett helyi polgárőr-
mozgalom sem személyi, sem 
tárgyi, sem erkölcsi tekintet-
ben nem teljesedhetett volna 

ki az ország egyik legeredmé-
nyesebb egyesületévé szemé-
lyes példamutatása, vezetői 
elhivatottsága nélkül. A Sop-
roni Helyi Érdekegyeztető Ta-
nács civil oldalának állandó 
delegáltjaként javaslataival, 
észrevételeivel támogatja a 
város vezetésének munkáját. 

Nagyban elősegíti a város ön-
szerveződő, nonprofit szek-
torának tartós közérdekű és 
közhasznú tevékenységeinek 
ellátását.

Vig József Attila tehát 
büszke lokálpatrióta, melyről 
most már dokumentummal is 
rendelkezik. 

Sopron közgyűlése �2024-ben alapította az új díjat

Lokálpatrióta elismerés

A Soproni Lokálpatrióta díjat a hűség napi ünnepségen vette át Vig József Attila.

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról mutatunk be részletet, 
olvasóinknak pedig az a feladatuk, hogy a részletből felismerjék az egészet, és megírják 
nekünk, melyik alkotást rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést január 22-
ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@
sopronitema.hu e-mail-címre, ajándékot sorsolunk ki. December 4-i rejtvényünk 
megfejtése: a soproni villamos emléktáblája, szerencsés megfejtőnk: Grund 
Lajos, Sopron, Mátyás király utca. 

HOL JÁRUNK?� – rejtvény

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánló
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Január elsejével számos olyan intézkedés lépett 
életbe, amelyek célja, hogy több pénz jusson a 
családoknak, a fiataloknak és a kis- és közepes 
vállalkozásoknak.

2025-ös költségvetés három fő 
pillérre épül, a béremelésre, 
a lakhatás és a vállalkozások 
támogatására, de jövőre több 
jut családtámogatásra, vala-
mint az egészségügyre is. Az 
alábbiakban sorra vesszük 
az általunk legfontosabb ítélt 
változásokat.

BÉREMELÉSEK
Az már az idei költségveté-
si törvény elfogadása előtt 
ismert volt, hogy a bérmeg-
állapodások eredményeként 
január 1-től a minimálbér ki-
lenc százalékkal, a garantált 
bérminimum pedig hét szá-
zalékkal növekszik, így a mi-
nimálbér összege 2025-ben 
290 ezer forint lesz, a garan-
tált bérminimumé pedig 348 
ezer forint. 

A bérmegállapodás bizto-
sítja, hogy nemcsak jövőre, 
hanem 2026-ban és 2027-ben 
is növekszik majd a munka-
vállalók bére: 2026-ban ti-
zenhárom, 2027-ben pedig 

tizennégy százalékos lesz a 
béremelés üteme.

Folytatódik Magyarország 
történetének legnagyobb pe-
dagógusbér-emelése. A tava-
lyi 32,2 százalékos emelkedés 
után januártól átlagosan 21,2 
százalékkal tovább nő a taná-
rok és az óvónők bére; 2025-
ben a tanárok átlagbére 844 
ezer forint lesz.

NYUGDÍJEMELÉS,  
13. HAVI NYUGDÍJ
2025. január 1-jétől a nyugdíja-
kat 3,2 százalékos mértékben 
emelték, mert a jövő évi költ-
ségvetési törvényben 3,2 szá-
zalékos inflációs előrejelzés 
szerepel. A február havi nyug-
díjjal együtt utalják a februári 
nyugdíj 100 százalékával meg-
egyező összegű plusz juttatást 
13. havi nyugdíjként. 

(A 13. havi nyugdíj annak 
jár, aki a tárgyévet megelőző 
év legalább egy napján, vala-
mint a tárgyév februárjában 
is nyugdíjas.)

CSALÁDI 
ADÓKEDVEZMÉNY
A költségvetés 4000 milliárd 
forintot szán a fiatalok, a csa-
ládok és a kkv-k támogatására. 
Ebből több mint 2632 milliárd 
jut majd a családoknak. Az 
adócsökkentési intézkedések 
fontos eleme a családi szemé-
lyijövedelemadó-kedvezmé-
nyének duplájára emelése. Az 
első lépésben 2025. július 1-jé-
től 50 százalékkal, majd 2026. 
január 1-jétől további 50 szá-
zalékkal emelik meg. 

(Egy kétgyermekes család 
esetében a gyermekenként 
igényelhető 20 ezer forint 
előbb 30 ezerre, majd 2026-
ra 40 ezer forintra, összessé-
gében 80 ezer forintra nő fél 
év alatt.)

MUNKÁSHITEL
A fiatal munkavállalók élet-
kezdését segítheti a munkás-
hitel, amely már január 1-től 
igényelhető. A program ke-
retében legfeljebb 4 millió 
forint hitelt igényelhetnek 
a 17 és 25 év közötti, dolgo-
zó fiatalok. A kamatmentes 
munkáshitel szabadon fel-
használható és 10 éves fu-
tamidő alatt törleszthető. 
A hitel feltételei között sze-
repel, hogy kizárólag azok a 
fiatal munkavállalók jogosul-
tak rá, akik legalább heti 20 
órában alkalmazottként vagy 
vá l la lkozóként tevékeny-
kednek. Vállalják, hogy a hi-
tel folyósításától számított 
legalább öt évig bejelentett 
magyarországi lakcímmel 
rendelkeznek, és életvitelsze-
rűen Magyarországon tartóz-
kodnak, illetve dolgoznak. Az 
intézkedés mintegy 300 ezer 
fiatalt érinthet a következő 
két évben. 

VIDÉKI OTTHON­
FELÚJÍTÁSI PROGRAM
Január 1-jétől indul a Vidé-
ki Otthonfelújítási Program, 
melyben akár 3 millió forint 
vissza nem térítendő támoga-
tást igényelhetnek az 5 ezer 

fő alatti kistelepüléseken élő 
gyermekes családok. Ez kö-
zel 400 ezer családot érint-
het. A program 3 millió forint 
vissza nem térítendő támoga-
tásból és 6 millió forint ked-
vezményes kölcsönből áll. 
A program a népszerű falu-
si csokkal együtt újabb fon-
tos segítség a vidéken élő 
családoknak.

SZÉP-KÁRTYA
A parlament által megsza-
vazott tör vény módosítás 
értelmében 2025-ben lakás-
felújításra is felhasználható a 
SZÉP-kártya egyenlegének a 
fele. Méghozzá a 2025. január 
elsején nyilvántartott egyen-
leg és a 2025-ös befizetések 
együttes összegének a fele for-
dítható erre a célra.

KKV-K TÁMOGATÁSA
Hatalmas erőt mozgat meg a 
kormány 2025-ben azért, hogy 
a magyar kis- és középvállal-
kozásokat segítse: elindítja a 
Demján Sándor Programot 
különböző elemekkel, és ezzel 
1410 milliárd forintot irányít 
ebbe a szektorba. A kormány 
a vállalkozások erősítésével 
a gazdaság növekedését és a 
családok biztonságát támo-
gatja, ugyanis a magyar gaz-
daság gerincét képező hazai 
kkv-szektor a foglalkoztatot-
tak több mint kétharmadának 
biztosít munkát.

ÚJ LAKHATÁSI 
TÁMOGATÁS
A kormány döntése értelmé-
ben 2025. január 1-jétől a mun-
káltató a lakhatási kiadások 
támogatása érdekében béren 
kívüli juttatásként a jelenlegi 
évi 450 ezer forintos kedvez-
ményes felső értékhatár felett 
– akár havi 150 ezer forintig 
– albérletidíj- vagy lakáshi-
teltörlesztőrészlet-támoga-
tást utalhat 35 év alatti fiatal 
munkavállalói számára. Így a 
munkáltatói támogatás össze-
ge éves szinten elérheti az 1,8 
millió forintot.

A február havi ellátással együtt �utalják a 13. havi nyugdíjat

Több pénz a családoknak

„Számunkra létkérdés, 
hogy visszahúzódjon és 
végleg eltűnjön a háború 
árnyéka, hogy végre befe-
jeződjön az öldöklés. Tény, 
az esélyeink jók. Erre a 
nem alaptalan feltétele-
zésre épül az idei eszten-
dő ambiciózus költségve-
tése, azokkal a gazdaság-
élénkítő és a családokat 
segítő újabb programok-
kal, amelyek biztosítják, 
hogy túlléphetünk az el-
múlt három esztendő há-
borús kínlódásain.”

JEGYZET

Lépcsők
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Amikor e sorokat írom, a kérdés még mindig 
megválaszolásra vár. Háború vagy béke? A kér-
dések kérdése még mindig itt lebeg a fejünk fö-
lött, annak ellenére, hogy minden jel arra utal, 
2025-ben lezárulhat az orosz–ukrán háború, s 

három év után be-
fejeződhet az értel-
metlen öldöklés.

A háború befe-
jezése, persze, nem 
jelent egyből auto-
matikusan békét, 
de ha elhallgatnak 
a fegyverek, na-
gyobb teret nyer-
nek a tárgyalások. 
Karácsonykor re-
ménykedtünk az 
ideiglenes tűzszü-
netben és a fogoly-
cserében, de az 
ukránok elnöke fö-
lényesen, kioktató 
stílusban utasítot-

ta vissza Orbán Viktor kezdeményezését. Nem 
tudom, Zelenszkij pontosan miben reménykedik, 
de talán abban, hogy az unió továbbra is önti a 
pénzt és a fegyvereket Ukrajnába, az amerikai-
ak pedig minimum elnézőek lesznek. Nem nehéz 
megjósolni, tévednek, akik azt gondolják, hogy 
minden úgy folytatódhat, mint eddig. Tévednek, 
mert a január 20-án hivatalba lépő amerikai el-
nök egyértelműen a béke híve, s neki adottak az 
eszközei, hogy érvényre juttassa akaratát. Még 
akkor is, ha nem lesz könnyű elérni a béketár-
gyalásokat, hiszen a nyilvánosság előtt mind-
két fél ragaszkodik eredeti céljaihoz. Európának 
pedig – vagy bevallja, vagy nem – kimerülőben 
vannak a hadiipari tartalékai, s egyre többen 
követelik, hogy az Ukrajnába öntött pénzt in-
kább fordítsák a lemerülőben lévő uniós gazda-
ságra és jóléti intézkedésekre. És azok is téved-
nek, akik azt gondolják, hogy a harcoló felek a 
végtelenségig bírják.

Ebben a soktényezős játszmában a legfonto-
sabb tényező az USA és azok a szövetségesei, 
akik a háború kitörésének a pillanatától a békét 
szorgalmazzák. Mindenekelőtt a pápa, a világi 
hatalmak közül pedig elsőként és sokáig egyet-
lenként Orbán Viktor. Számunkra létkérdés, 
hogy visszahúzódjon és végleg eltűnjön a hábo-
rú árnyéka, hogy végre befejeződjön az öldök-
lés. Tény, az esélyeink jók. Erre a nem alaptalan 
feltételezésre épül az idei esztendő ambiciózus 
költségvetése, azokkal a gazdaságélénkítő és a 
családokat segítő újabb programokkal, amelyek 
biztosítják, hogy túlléphetünk az elmúlt három 
esztendő háborús kínlódásain.

A tervek és elképzelések megvalósítása per-
sze nem megy varázsütésre, számos itthoni és 
külhoni feltételnek kell teljesülnie. Elsősorban 
a békének. Ez mindennek az alapja. Amennyi-
ben valóban beköszönt a béke újabb korszaka, 
és akárcsak egy picit is meglódul Európa gaz-
dasága, akkor – az amerikai–magyar kapcso-
latok megerősödésével – megnyílnak Magyaror-
szág lehetőségei, s már csak rajtunk múlik, hogy 
elérjük céljainkat. 

Nekem nincsenek kétségeim, s az olvasóink-
nak se legyenek: ebben az évben egy új, maga-
sabb pályára jut a magyar gazdaság, amelynek 
haszonélvezői a családok, a fiatalok és a nyug-
díjasok, valamint a magyar kis- és középvállal-
kozások lesznek.

Persze nehéz és küzdelmes évünk lesz, de a vé-
gén mindannyian magasabb lépcsőfokra jutunk.
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Szerkesztőségünk elkötelezett a soproniak bemutatása mel-
lett. Ha ismernek olyan embert, aki szűkebb–tágabb környeze-
tében valamiért kiérdemelte a körülötte élők szeretetét, tisz-
teletét, írják meg nekünk! szerkesztoseg@sopronitema.hu

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK

2024.

1 gyermek 2 gyermek 3 gyermek

10.000 Ft

40.000 Ft

10.000 Ft
15.000 Ft

20.000 Ft

80.000 Ft

60.000 Ft

148.500 Ft

198.000 Ft

99.000 Ft

20.000 Ft

30.000 Ft

40.000 Ft

50.000 Ft

60.000 Ft

70.000 Ft

80.000 Ft

90.000 Ft

100.000 Ft

110.000 Ft

120.000 Ft

130.000 Ft

140.000 Ft

150.000 Ft

160.000 Ft

170.000 Ft

180.000 Ft

190.000 Ft

200.000 Ft

Gyermekek után járó 
adókedvezmény

2025. július 1. 2026. január 1.

Nyugdíjemelés 
és 13. havi nyugdíj

2024.

Nyugdíj 2024 Nyugdíjemelés 2025 13. havi nyugdíj 2025

100% 100%

13. havi nyugdíj

103,2%

100%

103,2%

2025. január 2025. február

SO
PR

ON
I T

ÉM
A-

IL
LU

SZ
TR

ÁC
IÓ

SO
PR

ON
I T

ÉM
A-

IL
LU

SZ
TR

ÁC
IÓ



2025. január 15.6 Soproni Téma SOPRONITEMA
HIVATALOSMúltunk és jelenünk

LAKLIA-
SZILÁGYI 
ANDREA

Zamatos, 
testes, il-

latos vagy gyümölcsös 
– legtöbben ezeket a je-
gyeket keressük egy jó 
borban. Egy azonban 
biztos: a soproni ne-
dűk méltán híresek, 
bárki megtalálhat-
ja köztük a kedvencét. 
A borkészítés művé-
szete a gazdában rej-
lik, azonban a folyamat 
„boszorkánykonyhá-
ja” a pince… 

(6.) A Steigler pince – bár csak 
2018-ban kerültek első boraik 
a poharainkba – kiváló ne-
dűinek köszönhetően hamar 
felkeltette a szakma érdeklő-
dését. A bioborászat „bázisá-
nak” története is figyelemre 
méltó: érlelő pincéjük (Balfi 
út 13.) és kóstolótermük (Balfi 
út 15.) külön épületben talál-
ható. – A Balfi út környékének 
pincéi – melyek a poncich-
ternegyedben helyezkednek 
el – körülbelül 400–500 éve-
sek – kezdte Lőrinczy Bálint, 
a Steigler pince tulajdonosa. 
– Az 1676-os nagy tűzvészben 
a város zöme leégett. Ez tör-
tént a poncichternegyed há-
zaival is, de a pincék – melyek 

rakott terméskövekből ké-
szültek – megmaradtak. Az 
1700-as évek elején születtek 
újra az út épületei, ezáltal a 
pincék fölötti világ „fiatalabb”, 
mint maguk a pincék.

A következő évtizedekről 
nem sok feljegyzés maradt, az 
azonban bizonyos, hogy egy 
időben a Pfandler család bir-
tokában állt a 13-as szám alatti 
épület és a hozzá tartozó pin-
ce. A kései leszármazottak kö-
zül egy családtag ma is ott él. 
Az 1950-es évek államosítása 
a Steigler pince épületeit sem 
kerülte el. Ezután az Áfész 
fennhatósága alá kerültek 

a pincék. A rendszerváltás 
után, az 1990-es években Ná-
dor Pince néven borozóként 
üzemelt a mostani kóstolóte-
rem. – Én Raposa Tündétől vá-
sároltam meg az épületeket 
2016-ban, aki szintén borász-
kodott Sopronban – folytat-
ta Lőrinczy Bálint. – Ő már a 
kóstolótermet felújította és 
renoválta, így vettem át tőle. 
A hagyományok újraélesztése 
miatt is esett a választásom 
erre a pincére. Azt gondolom, 
hogy egy ilyen pince sokkal 
jobban tükrözi a tradicioná-
lis értékeket és a szőlészmes-
terség szellemiségét, mint 

egy vadonatúj betonépület. 
A kóstolóterem bejáratánál 
meghagytuk az eredeti kiné-
zetében a gótikus ülőfülkéket.

– Sajnos, ezek a nagyon 
szép történelmi pincék a mai 
technológia és a mai kor elvá-
rásainak megfelelő borászat-
hoz teljesen alkalmatlanok. 
De érleléshez kiválóak – vette 
át a szót Varga Tamás borász, 
birtokigazgató. – Állandó a 
hőmérséklet, nyáron szépen 
tartja a helyiség a hűvöset, így 
a klíma egész évben tökéletes 
az érlelődő borok számára.

Bálint 100 év után ele-
venítette fel a családi 

hagyományokat, és kezdett el 
szőlőtermesztéssel foglalkoz-
ni. Ez óriási befektetésnek bi-
zonyult, hiszen mindent a 
nulláról kellett kezdenie. 
Nem volt nagyapától örökölt 
pince, tartályok vagy gépek. 
Ezeket és a szőlőbirtokokat is 
saját erőből vásárolta meg. Je-
lenleg 22 hektárnyi területen 
termel, idén 60–70 ezer palack 
bor készült. Ha az összes föld-
terület termőre fordul, és az 
időjárás is melléjük áll, jövő-
re a dupla ennyi nedű várható.

Bálint és Tamás 2019-ben 
kezdte meg a közös mun-
kát. Tamás érdeklődésének 

középpontjában a bioborá-
szat áll. Ennek értelmében a 
töveket semmilyen mestersé-
ges anyaggal nem kezelik, és a 
borok érlelődését nem siette-
tik különböző vegyületekkel. 
– Hagyjuk, hogy tegye, amit 
kell, így lesz igazán természe-
tes. Az organikus szellemben 
hiszünk. Nem készítjük a bo-
rokat, hanem hagyjuk őket 
megszületni. Emellett ab-
szolút hiszünk a soproni faj-
tákban – a kékfrankosban 
és a zöld velteliniben lát-
juk a jövő top borait – zárta a 
birtokigazgató. 
(Folytatjuk.)

„Nem készítjük a borokat, �hanem hagyjuk őket a pincében megszületni”

A bioborászat soproni „bázisa”

ELISMERÉS: �A Magyar Borszakírók Köre a hagyományoknak megfe-
lelően kiválasztotta 2024 szerintük legjobb 12–12 vörös- és fehérborát. 
A listára felkerült a Steigler Pincészet 2021-es évjáratú Prémium BIO 
Syrah vörösbora is. A pincészet az elmúlt évben az egyik kiváló fehér-
borával szerepelt a kiválasztottak között.

Varga Tamás és Lőrinczy Bálint 2019-ben kezdte meg a közös munkát, azóta együtt üzemeltetik a Steigler pincét. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN 

HORVÁTH FERENC

A borvidéken ugyan 
már véget ért a nagy 
szüret, de azok a gaz-
dák, akik természetes 
édes bort is készítenek, 
fennhagytak néhány 
sort, hogy az ínyencek-
nek is kedvezzenek.

Így tett Iváncsics Zoltán is, aki 
már nagy tapasztalattal ren-
delkezik, hiszen hosszú idő 
óta évről évre érlelődik pincé-
jében késői szüretelésű zöld 
veltelini. 

– Az idén körülbelül 800 
tőkén hagytuk fenn a szőlőt, 
ez mintegy 0,3 hektár – mond-
ja, miközben járjuk a szőlőso-
rokat. Mindenkihez van egy 
mondata, jó tanácsa, mit, 
hogyan csináljon, hiszen a 
töppedt szemű fürtökkel óva-
tosan kell bánni.

– A szemek szépen meg-
töppedtek, koncentrálódott 
a cukor, de jégbort ebben az 
évben nem tudunk készíteni, 
mert nem volt több napon át 
mínusz hét fok. Tulajdonkép-
pen az időjárás dönti el, hogy 
késői szüretelésű vagy jég-
bort készítünk-e.

Mint megtudom, már a 
művelési mód is meghatároz-
za, hogy mikor lesz a szüret. 

A tőkéken hat–hét rügyes 
szálvesszőket hagytak, tehát 
nem terhelték meg a növényt. 
A sorokat érés idején lehálóz-
ták, mert volt már rá példa, 
hogy a seregélyek elpusztí-
tották a termést, sőt villany-
pásztorral is körbekerítették 
a területet, nehogy a vadak 
kedvet kapjanak a finom, édes 
csemegére.

– 8–10 mázsa termésre szá-
mítunk – folytatta Iváncsics 
Zoltán. – Ebből 300–400 liter 
késői szüretelésű bort készít-
hetünk, legalább egy évig tar-
tó, kishordós érleléssel. 

A gazda elmondta, 2024-
ben augusztus 10-én kezdték 
a szüretet, és október 10-én fe-
jezték be, kivéve a most szüre-
telt néhány sor zöld veltelinit.

Késői szüret: �300–400 liter édes bor készülhet

Töppedt szőlőszemek

Iváncsics Zoltánék hétvégén szedték le 800 tőkéről a töppedt 
szemű fürtöket. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

1985
Két sípálya is üzemel
A régi brennbergi bánya mel-
lett található a megye leg-
nagyobb méretű, 500 mé-
ter hosszú sífelvonója, amely 
szombaton és vasárnap 8.00 
órától 16.30-ig várja a síelni 
vágyókat. A másik pálya Da-
los-hegyen van. Itt is működik 
sífelvonó és a pálya hétfőtől 
péntekig 13.00 órától 16.30-
ig, szombaton és vasárnap pe-
dig 8.00 órától 16.30-ig fogad-
ja a sízőket. A hó vastagság 
mindkét soproni pályán 14–
16 cm. A belépődíj, valamen�-
nyi pályán tanulóknak 10, fel-
nőtteknek pedig 20 forint. 
(Népsport)

1975
Hirdetés
Kitűnő állapotban lévő IO-s 
Trabant, illetve ugyanott 
NDK-s gyártmányú sátras 
sportkocsi, sötétkék-fehér, jó 
állapotban eladó. Cím a Kisal-
föld soproni szerkesztőségé-
ben. (hirdetés a Kisalföldben)

Új turistaszálló
A környezetbe illő turistahá-
zat építenek Sopron középko-
ri történelmi belvárosában. 
A 114 személyes turistaház az 
Új utca és az Orsolya tér sar-

kán levő foghíjas telken kap 
helyet, építésére 10 millió fo-
rintot költenek. A turistaszál-
ló építése még az idén megkez-
dődik és 1976-ban fejeződik 
be. (Kisalföld)

Négy darab ötös a lottón!
A Sportfogadási és Lottó Igaz-
gatóság közlése szerint a 2. 
játékhéten 4 db öttalálatos 
szelvény volt, nyereményük 
egyenként 616 730 Ft. Négyes 
találatot 397 fogadó ért el, nye-
reményük egyenként 6214 Ft. 
Hármas találatot 18 036 fo-
gadó ért el, nyereményük 137 
forint. A kéttalálatos szelvé-
nyek száma 313 937 db. Nyere-
ményük egyenként 10 forint. 
(Kisalföld)

1965
Népes mezőny a Dalos- 
hegyi síbajnokságon
Szombaton és vasárnap a Da-
los-hegyi pályán rendezték 
meg Sopron város 1965. évi 
síbajnokságait. Az erősen ol-
vadó havon népes mezőny 
rajtolt. Különösen figyelem-
re méltó sikerrel szerepeltek 
a SMAFC, a Széchenyi Gim-
názium, valamint a Kellner 
Sándor Iskola versenyzői. 
Eredmények – Sífutás – úttö-
rők: 1. Schauer Zoltán (Kell-
ner), csapat: 1. Kellner Sán-
dor Iskola. Serdülők: 1. Kövesi 

György (Széchenyi), csapat: 1. 
Széchenyi Gimnázium. Ifjú-
ságiak: 1. Schneider István 
(Széchenyi) Felnőttek 1. Ba-
lázs József (SMAFC). Nők: 1. 
Pozsgai Judit (SMAFC). Lesik-
lás – úttörők: 1. Tomsits Ká-
roly (Május 1. téri iskola) csa-
pat: 1. Kellner Sándor Iskola. 
Serdülők: 1. Salamon Károly 
(Széchenyi), csapat: 1. Széche-
nyi Gimnázium. Ifjúságiak: 1. 
Szováti Ferenc (Széchenyi), 
csapat: 1. Széchenyi Gimná-
zium. Felnőttek: 1. Schlos-
ser Gusztáv (SMAFC), csapat: 
1. SMAFC I., 2. SMAFC II., 3. 
SMAFC III. Műlesiklás – út-
törők: 1. Tomsits Károly. Ser-
dülők: 1. Kárpáti György, csa-
pat: 1. Széchenyi Gimnázium. 
Ifjúságiak: 1. Szováti Ferenc, 
csapat: 1. Széchenyi Gimná-
zium. Felnőttek: 1. Molnár 
András (SMAFC) Óriás mű-
lesiklás – úttörők: 1. Gmei-
ner Nándor, csapat: 1. Május 
1. téri Iskola. Serdülők: 1. Sa-
lamon Károly, csapat: 1. Szé-
chenyi Gimnázium. Ifjúsági-
ak: 1. Szováti Ferenc, csapat: 
1. Széchenyi Gimnázium. 
Felnőttek: 1. Szirányi Ákos, 
csapat: 1. SMAFC I. Alapesi 
összetett – ifjúságiak: 1. Szo-
váti Ferenc (Széchenyi). Fel-
nőttek: 1. Schlosser Gusztáv 
(SMAFC). (Kisalföld)

Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból
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Petőfi Sándorra emlékeztek
1823. január 1-jén született a magyar költészet egyik legnagyobb alakja, Petőfi Sándor. Az évfor-
duló alkalmából a Soproni Petőfi Színház képviseletében Kiss József igazgató és Szupper Fanni 
művészeti titkár koszorút helyezett el a költő szobránál.

Kultúra, művészetek

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Tavaly decemberben nagy változás történt a Sop-
roni Levéltár életében: dr. Dominkovits Péter 
leköszönésével dr. Fiziker Róbert soproni szüle-
tésű történész vette át az igazgatói feladatokat. 
A levéltár szerepéről és a jövendőbeli terveikről 
is mesélt. 
Dr. Fiziker Róbert decem-
beri hivatalba lépését köve-
tően egyből megindultak a 
tervezések, és megszülettek 
a célok, melyekkel kapcsolat-
ban már a városvezetéssel is 
egyeztetett. – Hálás vagyok, 
amiért egy jól felkészült csa-
pat részese lehetek – kezdte a 
Soproni Levéltár új igazgató-
ja. – Munkatársaink mind az 
igényes, tudományos munka 
mellett tettek hitet. Emellett 
Házi Jenő, Horváth Zoli bácsi 
és a közvetlen elődök örökébe 
lépni nagy felelősség, hiszen a 
levéltárnak mindig meghatá-
rozó szerepe van és lesz a he-
lyi identitás megerősítésében. 
Ahogy Habsburg Ottó mond-
ta: „Aki nem ismeri a múlt-
ját, nem ura a jövőjének sem, 
hisz nem tudja, hogy honnan 
jött, így azt sem tudhatja, hogy 
hová tart, azon egyszerű ok-
nál fogva, hogy nem tudja, 
hol van.”.

Az 1950-es évekbeli ös�-
szevonások miatt a 19 me-
gye mindegyikében alakult 
egy levéltár, akadt azonban 

egy kivétel is. – Sopron meg-
őrizte az önállóságát, így ös�-
szesen 20 levéltár működik 
ma a Magyar Nemzeti Levél-
tár keretein belül az ország-
ban – ismertette a történész. 
– Az itteni anyag – mely 7200 
iratfolyóméter – páratlanul 
értékes. Olyan maradandó 
történelmi értékű doku-
mentumok vannak itt, ame-
lyek miatt erős a tudományos 
beágyazottság.

A helyi hagyományokat 
tiszteletben tartva a levéltár 
munkatársai egy friss és mo-
dern intézmény működte-
tésén dolgoznak. A cél, hogy 
megmutassák az emberek-
nek a történelem érdekes és 
izgalmas világát. Ezt rendez-
vényekkel és előadásokkal is 
igyekeznek elérni. – Idén már-
ciusban lesz a reformkor kez-
detének tekintett 1825 kerek 
évfordulója, illetve március 
15-éről sem szabad megfeled-
keznünk. Előbányásztuk a 
Széchenyi-gimnázium 1942-
es zászlaját is – mesélte az 
igazgató. 

A gyönyörűen, kézzel ki-
varrt zászlót Soproni Horváth 
József festőművész tervei 
alapján készítették el. A levél-
tár munkatársai szeretnék 
bemutatni ezt a relikviát. 

– Ezt megelőzően a ma-
gyar kultúra napján egy ze-
nés–verses bejelentkezést 
tervezünk a Facebookon 
– folytatta az igazgató. – Ez-
zel a videós bejegyzéssel in-
dítjuk útjára az új oldalunkat. 
Az országos eseményekre sze-
retnénk lokális programokkal 

reagálni, emellett tervezünk 
levéltári sétákat, illetve min-
den hónapban bemutatunk 
egy dokumentumot a gyűjte-
ményből. Jövőre egy levéltári 
naptárat is kiadnánk.

Sopron vármegyéhez egy-
kor tartozott három osztrák 
járás, amelyeket ugyan elcsa-
toltak, de az 1918-ig összegyűlt 
iratanyagaik itt maradtak. 
A levéltár munkatársai sze-
retnék Ruszttal (Rust) és 
Kismartonnal (Eisenstadt) 
felvenni a kapcsolatot, és egy 

regionális, levéltári egységet 
létrehozni.

– Milyen érzés visszatérni 
a szülővárosba? – kérdeztem 
egykori történelemtanáro-
mat. – Életem kétharmadát 
Soprontól távol töltöttem, de 
úgy érzem, hogy nem vissza-
jöttem, hanem hazatértem. 
1987-ben jártam először ebben 
a levéltárban, tehát mondhat-
juk, hogy ide is visszatértem. 
Egy dolog bánt csupán: örül-
tem volna, ha édesapám meg-
élhette volt ezt...

A Soproni Levéltár �óriási iratanyaga páratlanul értékes 

Megújítva és megőrizve
DR. FIZIKER RÓBERT � 
1970-ben született Sopron-
ban. A Széchenyi István 
Gimnáziumban tett érett-
ségijét követően az ELTE-n 
folytatta tanulmányait, 
ahol 1995-ben orosz nyelv 
és irodalom, illetve törté-
nelem szakos középisko-
lai tanári, 1998-ban né-
met nyelvtanári diplomát 
szerzett. Doktori értekezé-
sét 2003-ban summa cum 
laude minősítéssel védte 
meg. Tanított budapesti 
középiskolákban, majd az 
Akadémia Történettudo-
mányi Intézetében, illetve 
az Országos Levéltárban 
dolgozott. 

– A helyi hagyományokat tiszteletben tartva a levéltár munkatársai egy friss és modern in-
tézmény működtetésén dolgoznak – mondta lapunknak dr. Fiziker Róbert. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Megzenésített 
költemények
Both Balázs soproni költő megzenésített 
versei csendültek fel és szólaltak meg a 
Liszt-központ Munkácsy termében T. Hor-
váth József zeneszerző, előadóművész és 
Both Balázs előadásában január 3-án. A mű-
vészpáros a napokban jelentette meg közös 
lemezét, amely 12 dalt tartalmaz különbö-
ző stílusokban – erről lapunkban is írtunk: 
Verseken és dallamokon át..., Soproni Téma, 
2024. december 18. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Interaktív  
kávéház
Új program debütált a Liszt 
Caféban – az Interaktív ká-
véház sorozat első estjét Az 
irodalom humoros oldala 
címmel rendezték meg Du-
naveczki Anikó részvételé-
vel. A sorozat nem áll meg: 
a következő esemény január 
25-én várja az érdeklődőket 
Fantáziabirodalmak az iro-
dalomban címmel.

Személyes 
tárlatvezetés 
Csordulásig megtelt a Mal-
márium Galéria Sulyok Gab-
riella különleges, személyes 
tárlatvezetésén január ele-
jén. Mint arról lapunkban is 
beszámoltunk, Sulyok Gab-
riella és Tenk László Mun-
kácsy-díjas képzőművészek 
kiállítása február 7-ig láto-
gatható a Malmacska kávé-
zó nyitvatartási idejében a 
Kárpáti malomban.

Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció: 

0699/517–501

SOPRONITEMAHIVATALOS
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RÁZÓ LÁSZLÓ

Toman Ré-
ka ikertest-
vérével, 
Dórával el-

lentétben nem a Sopron 
Basket, hanem a Dara-
zsak Sportakadémia 
együttesét erősíti tavaly 
nyár óta. A 18 éves, 184 
centi magas játékos azt 
mondja: kihívásként él-
te meg, hogy az akadé-
mia csapatához került. 
–  Tavaly, amikor szétvált 
a Darazsak Sportakadé-
mia és a Sopron Basket, te 
az akadémiai csapatba ke-
rültél. Nem élted meg ezt 
csalódásként?

–  Én kifejezetten kihívás-
ként éltem meg azt, hogy az 
akadémiai csapat tagja leszek. 
Hatalmas fejlődési lehetősé-
get jelentett nekem a Dara-
zsak Sportakadémia, hiszen 
itt olyan meghatározó szere-
pet kapok, amire valószínű-
leg a Sopron Basketnél nem 
lett volna lehetőség. Nagyon 
pozitívan fogadtam a döntést, 
örültem annak, hogy szinte ki-
zárólag fiatal játékosok vesz-
nek majd körül.

–  Mennyire volt furcsa, 
hogy az ikertestvéred – bár 
Sopronban – már egy másik 
csapatban szerepel?

–  Idén 12 éve, hogy ezt a 
sportágat űzzük, de sosem vol-
tunk külön csapatban. Nagyon 
furcsa volt először, hogy egy 
városban vagyunk, de mégis 
külön-külön. Ugyanúgy támo-
gatjuk egymást, és ez mindig 
is így marad, függetlenül attól, 
hogy épp melyik együttesben 
szereplünk. 

–  Milyen volt a Sopron 
Basket ellen játszani, főleg 
úgy, hogy testvéred is az el-
lenfelek között volt? Tud-
tál valami külön praktikát 
ellene?

–  Nekem kimondottan 
motiváló érzés volt a Sopron 
Basket ellen kosárlabdázni. 
Próbáltam és próbáltunk csa-
patként is a legtöbbet kihozni 
belőle. Ez sajnos a szezonnyitó 
mérkőzésen nem sikerült, vi-
szont az év végi meccsen an-
nál inkább. Nyilván Dórit úgy 
ismerem, mint a tenyeremet, 
de nem készültem külön elle-
ne. Nem feltétlenül szerettem 
volna arra hangsúlyt fektetni, 
hogy ő a testvérem, én saját 
magammal és a csapatommal 
foglalkoztam.

–  Hogy érzed, men�-
nyit fejlődtél az elmúlt 

hónapokban? A felnőtt me-
zőnyben játszotok, de eddig 
csak vesztesen hagytátok el 
a játékteret.

–  Igaz, eddig csak veresé-
geink vannak, de szerintem 
mindenki nevében bátran 
nyilatkozhatom, hogy a csa-
patból nagyon sokan komoly 
fejlődésen mentünk keresz-
tül. Az edzők, a szakmai stáb 
segítségével és persze azzal 
a kemény munkával, amit mi 
minden nap belefektetünk. 
Személy szerint én nagyon ér-
zem magamon a változást fi-
zikálisan és mentálisan is: 
megtanultam, hogyan kell 
ezekből a meccsekből a pozi-
tívumokat kiszűrni és a követ-
kezőkre fókuszálni. 

–  Voltak nagyon szo-
ros mérkőzéseitek is. Meg-
lesz az első győzelem az 

alapszakasz végéig, hogy 
érzed?

–  Én nagyon hiszek a csa-
patban, sosem adjuk fel! Min-
denki nagyon szeretné az az 
első győzelmet, és tudom, 
hogyha továbbra is keményen 
dolgozunk, elérjük azokat a 
célokat, amiket kitűztünk 
év elején.

–  Profi kosárlabda-játé-
kos vagy, de emellett még 
tanulsz is. Hova jársz isko-
lába, hol tartasz a tanulmá-
nyaidban?

–  Idén fogok érettségizni 
az Eötvös-gimnáziumban. Na-
gyon nehéz összeegyeztetni a 
profi sportot a tanulmányok-
kal, de próbálok jól teljesíte-
ni, és igyekszem magamból a 
maximumot kihozni az isko-
lapadban és az edzőteremben 
egyaránt.

Toman Réka (labdával) szerint motiváló érzés a Sopron Basket – és adott esetben ikertest-
vére – ellen játszani, de alapvetően nem az ellenfelekre, hanem a saját játékára koncentrál.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A közelmúltban rendezték meg az ökölvívó orszá-
gos bajnokságot, amelyen a Gyevát SE fennállása 
során először a férfiak mezőnyében is két éremesé-
lyes fiatal sportolóval szerepelt.

A soproni bokszolók közül el-
sőként a 92 kilogrammosok 
mezőnyében induló Kiss Mi-
lán Rokkó lépett szorítóba. 
A Gyevát SE öklözője egy ki-
ütéses és egy 4:1-re megnyert 
pontozásos győzelem után ju-
tott a döntőbe. Ellenfele a Fe-
rencvárosi Torna Club színeit 
képviselő Vincze István volt, 
így izgalmasnak ígérkezett 
a döntő.

– Az első és a második me-
net nagyon szoros volt, az el-
sőt szűken nyerte a Fradi 
versenyzője, a második szin-
tén kis különbséggel, de Milá-
né volt – mondta Pete László, 
a Gyevát SE szakosztályveze-
tője. – A harmadik menetben 
versenyzőnk turbóra kap-
csolt, és csodálatos kombiná-
ciókkal bombázta ellenfelét, 
aki szinte a túlélésre játszott. 
Aztán jött számunkra egy 

nem várt pofon: a bírói dön-
tés. Az ítészek 3:2 arányban 
a budapesti sportolót látták 
jobbnak, amely teljességgel 
érthetetlen számunkra.

A szakember hozzátette: 
Milán egész évben kitartóan, 
akadályt nem ismerve ké-
szült, így azonban végül meg 
kellett elégednie az ezüst-
éremmel. A fiatal ökölvívó két 
ifjúsági ob aranyat is nyert 
korábban, tavaly pedig még 
ifiként bronzérmes lett a fel-
nőttek mezőnyében. A nem 
korrekt pontozás miatt idén 
„csak” ezüstérmet nyert, de 
a szakmai stáb biztos abban, 
hogy össze fog jönni a bajno-
ki cím is.

A Gyevát SE másik ver-
senyzője, Kovács Pál a 86 ki-
logrammosok mezőnyében 
jutott a döntőbe. A sporto-
ló négy hónappal az ob előtt 

Hódmezővásárhelyről igazolt 
a soproni egyesülethez. 

– Pali már volt kétszer fel-
nőtt bajnok, és minden kor-
csoportban is bajnoknak 
mondhatja magát – folytat-
ta Pete László. – Ezen kívül 
részt vett az Európa-kupán, 
és kétszer világbajnokságon 
is indult. Két egyhangú győ-
zelem után lett döntős úgy, 
hogy az elődöntőben a tava-
lyi bajnokot győzte le. Dön-
tőbeli ellenfele Krekó István, 
a Budapesti Honvéd verseny-
zője volt. Pali jól mozgott, 

nagyon dinamikus volt, de az 
első menet szűken a budapes-
ti öklözőé volt, így változtatni 
kellett. A második és harma-
dik menetben aztán már egy-
értelműen ő volt a jobb, végül 
egyhangú pontozásos győ-
zelemmel szerzett bajnoki 
címet, így Kovács Pál lett Sop-
ron és a Gyevát SE első felnőtt 
férfi országos bajnoka.

A hölgyek mezőnyében in-
duló Kovács Nikolett bronzér-
met szerzett, míg Stark Patrik 
helyezés nélkül zárta élete el-
ső felnőtt országos versenyét. 

Országos bajnok bokszoló

Kovács Pál (j) megszerezte a Gyevát SE első felnőtt ob-címét. 
� FOTÓ: MAGYAR ÖKÖLVÍVÓ SZAKSZÖVETSÉG – PÉNZES KRISTÓF

Toman Dóra: �Támogatjuk egymást, és ez mindig így marad

„Sosem adjuk fel”
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Kezdődik a kézilabda vb
Január 14. és február 2. között Dániában, Horvátországban és 
Norvégiában rendezik a 2025-ös férfi kézilabda-világbajnoksá-
got, amelyen szerepel a magyar válogatott is. 

Több szempontból is különleges a keretünk: Mikler Roland, 
a válogatott csapatkapitánya a valaha volt legidősebb játékos, 
akit magyar vb-keretbe neveztek – a torna első napján 40 éves 
3 hónapos és 24 napos lesz, másrészt soha nem fordult még elő, 
hogy hárman is (Imre Bence, Ilics Zoran, Krakovszki Zsolt) a vi-
lág legerősebb bajnokságából, a német Bundesligából érkezze-
nek a keretbe. 
A magyar csoportmérkőzések: 
Január 15. 20.30: 	 Magyarország – Észak-Macedónia
Január 17. 20.30: 	 Guinea–Magyarország
Január 19. 20.30: 	 Magyarország–Hollandia

Kitöltötte már a legújabbat?  
SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

KOSÁRLABDA
SERCO UNI Győr – Sopron Basket

Európa-kupa, nyolcaddöntő, 1. mérkőzés,  
Győr, január 9.

83–89  
(22–23, 18–23, 20–26, 23–17)

Győr:  
Angyal 3, Dombai 13/3, 

Bach 4, Goree 4,  
Kiss V. 15/3

Csere: Garbin 8, 
Ruff-Nagy D. 7/3, 

Dubei 15/9, Telenga 12, 
Wentzel 2

Sopron:  
Reid 13/3, Friskovec 18/9, 
Böröndy 5/3, Brooks 11/3, 

Monroe 20
Csere: Papp K. 6, 
Pavlopolulu 10/6, 

Krivacevic 3, 
Varga A. 3/3

Vezetőedző:  
Cziczás László

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Sopron KC – ZTE KK
Bajnoki mérkőzés, Sopron, január 11. 

91–60  
(20–24, 25–14, 27–14, 19–8)

SKC:  
Edwards 13/9,  

Jackson 20/3, Meszlényi, 
Kucsera 12/6, Molnár M. 5

Csere: Mucius 17/6,  
B. Garrett 9, Takács K. 12, 

Fazekas 3/3, Flasár Z.

ZTE:  
Takács M. 7,  

W. Garrett 18/9, Keller I. 1, 
Bigelow 16, Tóth Á. 5
Csere: McGowens 9, 

Csizmadia, Szalay D., 
Takács M. 4

Vezetőedző:  
Gasper Potocnik

Edző:  
Matthias Zollner

Darazsak Sportakadémia  
– DVTK HUNTHERM

Bajnoki mérkőzés, Sopron, január 12.

51–72  
(12-20, 15-12, 8-26, 16-14)

Darazsak:  
Bagó-Kovács G. 18/12, 
Völgyi 2, Toman R. 3/3, 

Marics 7, Jevtovics 9 
Csere: Csaplár-Nagy 8, 

Horváth B., Gergő 2, 
Szikszai, Sinka-Pálinkás 2

DVTK:  
Aho T. 4, Charles 14/6, 

Miklós 6, Jovanovics 2, 
Tadic 11/3. Csere: Gulbe 6, 

Kányási 8, Lelik 6,  
Fárbás 9, Tenyér 6, 

Poczkodi, Tózer Nemes

Vezetőedző:  
Srdjan Radulovic

Vezetőedző:  
Völgyi Péter
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Kosárlabda
Január 15., szerda 18.30, 
Novomatic-aréna
Sopron Basket  
– Serco Uni Győr

Január 19., vasárnap 
18.30, Novomatic-aréna
Sopron Basket 
– NKA Universitas Pécs

Sífutás 
Január 25., szombat  
10 óra, Soproni-hegység
Sífutó nyílt nap

Vízilabda
Január 25., szombat  
13 óra, Lőver uszoda
Fiú országos 
vízilabda-bajnokság

LELÁTÓ

MUNKATÁRSUNKTÓL

Két fontos hazai mérkőzést is megnyert a Sopron 
KC férfi kosárlabdacsapata, így az előkelő 6. helyen 
szerepel a tabellán. Baksa Szabolcs másodedző sze-
rint kimondottan jó formát mutat az együttes, a lé-
giósok mellett több magyar játékos is kiemelkedő 
teljesítménnyel rukkolt elő. 
–  A Pécs és a Zalaegerszeg 
ellen fontos találkozót 
nyert a csapat, mindkettőn 
magabiztos győzelem szüle-
tett, ez minek köszönhető?

–  Elképesztően fontos 
volt, hogy ezeket a mérkőzé-
seket megnyerjük. A csapat 
jó formát mutat, sőt, már a 
tavalyi év végén is kezdtünk 
formába lendülni, kiváló az 
edzésmunka, éppen ezért bi-
zakodóak vagyunk a folyta-
tásban is. 

–  Kaelin Jackson sze-
mélyében, úgy tűnik, sike-
rült megtalálni egy olyan 
légióst, aki stabilitást ad 
a csapatnak.

–  Igen, tudtuk, hogy irányí-
tónk, Cortez Edwards mellé 
egy olyan mezőnyjátékost kell 
szerződtetnünk, aki jól tudja 
bontani az ellenfél védelmét, 
és sok pont van a játékában. 
Jackson nagyon jól tudja eze-
ket az elemeket hozni, karak-
terben és játékstílusban is 
passzol a mi filozófiánkhoz, 
így fontos láncszeme lett a 
csapatnak. Ugyanakkor fontos 
hangsúlyozni, hogy kosárlab-

dázóink mostanra pontosan 
tudják, kinek, mi a feladata a 
pályán, otthonosan mozog-
nak abban a szerepkörben, 
amit megbeszéltünk velük, el-
várunk tőlük. Ez biztosítja a jó 
formánk alapját.

–  A fiatal magyar já-
tékosok is egyre eredmé-
nyesebbek. Ők mennyit 
tudnak hozzátenni a győ-
zelmekhez?

–  A meccseken szereplő 
keretünk minden egyes tag-
ja nagyon fontos, és ez maxi-
málisan vonatkozik a fiatal 
játékosainkra is. Például a 
2007-es születésű Flasár Za-
lán csaknem 15 percet töltött 
a pályán a Pécs ellen. A csapat 
szempontjából hasznos tel-
jesítményt nyújtott, ő maga 
pedig rendkívül értékes ta-
pasztalatokat szerzett. Nem 
lehet minden meccsen 10–12 
embert rotálni, de a szakmai 
stáb minden kosarasnak meg-
adja a lehetőséget, annak pe-
dig kimondottan örülök, hogy 
a fiatalok bontogatják szár-
nyaikat, egyre több jó teljesít-
ményt látunk tőlük is. 

–  A Magyar Kupa mérkő-
zései nem érintik az SKC-t, 
a következő hétvégén nem 
lesz meccs, mire használjá-
tok a rövid szünetet?

–  Tudunk egy picit szus�-
szanni, de nagyon komolyan 
kell készülnünk a további fel-
adatokra. A következő mér-
kőzésünket a Szolnok ellen 
idegenben játsszuk, olyan 
csapat otthonába látogatunk, 

ahol bravúr lenne a győze-
lem. Utána pótoljuk a decem-
ber végéről elhalasztott DEAC 
elleni meccsünket, így a válo-
gatott szünetig gyakorlatilag 
négynaponta játszunk. Ezért 
most az a feladat, hogy minél 
jobban felkészüljünk erre az 
erőltetett menetre. 

–  A 6. hely alapján már 
biztosra vehető, hogy meg-
lesz a nyolcba kerülés?

–  Szó sincs ilyesmiről, hi-
szen még hátra van 11 mér-
kőzés a bajnokságból. Hiba 
lenne ilyenkor jóslatokba be-
lemenni, ugyanakkor azt is 
látjuk, hogy amennyiben ezt 
a jó formát tartja a csapat, 
teljesíteni tudjuk a minimá-
lis célunkat, azaz a legjobb 
nyolcba kerülést – de en-
nél szeretnénk nagyobbat is 
álmodni…!

„Ha ezt a formát megtartjuk, �merészebb álmokat is szőhetünk”

Bontogatják szárnyaikat

– A meccseken szereplő keretünk minden egyes tagja nagyon fontos, és ez maximálisan 
vonatkozik a fiatal játékosainkra is – nyilatkozta lapunknak Baksa Szabolcs. 

PAPP GYŐZŐ

Valószínűleg a legelfogultabb SLC-hívek sem szá-
mítottak 1995-ben arra, hogy nehéz helyzetben lé-
vő csapatuk az első három tavaszi mérkőzésen hét 
pontot gyűjt. Ezen meccsek közül a listavezető Új-
pest legyőzésére lehettek a legbüszkébbek. 

A meccs előtti felfokozott vára-
kozást jelezte, hogy az utolsó 
edzésre 500 soproni szurko-
ló látogatott ki a Káposztás ut-
cába. A tréning végén Csernai 

Pál vezetőedző reménykedve 
nyilatkozott a médiában.

– Számunkra minden 
mérkőzés nagyon fontos, 
de a bajnokjelölt ellen még 

fokozottabb elszántsággal ké-
szültek a srácok – mondta. 
– Egész héten azon fáradoz-
tunk, hogy begyakoroljuk, 
taktikailag hol vannak esé-
lyeink a bajnokjelölttel szem-
ben, mert jó eredményt 
akarunk elérni. A fiúk közül 
mindenki megértette, hogy 
kishitűségnek nincs helye. 
Szeretnénk szép napot sze-
rezni a várhatóan nagyszámú 
közönségnek.

A krónikák szerint tizen-
egyezren szorongtak a lelátó-
kon! Az első félidőben kevés 
említésre méltó esemény tör-
tént a pályán, nem úgy a néző-
téren: rövid idő alatt kétszer 
is fordult a mentőautó, ketten 
ugyanis rosszul lettek a mér-
kőzés izgalmaitól.

A második játékrészben 
Tiefenbach lövése már túlju-
tott a soproni kapuson, de Ig-
nácz a gólvonalról mentett, 
majd Egressy lövése a bal ka-
pufáról a vetődő Milchram 

kezébe pattant. A 67. perc-
ben aztán talpon volt a sop-
roni publikum: Ignácz jobb 
oldali szögletéből a magasan 
felugró Németh öt méterről 
a kapu bal oldalába fejelte a 
labdát. Megszerezte a veze-
tést az SLC, majd négy perc-
cel később növelhette is volna 
az előnyét, de Majoros három 
méterről a léc fölé emelt.

Csernai Pál örömmel nyug-
tázta a bravúros sikert: – Jó 
mérkőzésen győztünk, min-
den játékosomat dicséret illeti 
határtalan küzdőszelleméért 
és akarásáért. A csapat most 
sokkal többet nyújtott, mint 
amit valójában tud. Értékes-
nek tartom, hogy játékosaim 
kilencven percen keresztül 
fegyelmezetten játszottak és 
még futballoztak is. A két csa-
pat helyzetei alapján a győzel-
münk megérdemelt.

Ez volt a világhírű edző, 
Csernai Pál utolsó előtti SLC-s 
mérkőzése.

Végig fegyelmezetten játszottak �és még futballoztak is

Az SLC legyőzte a listavezetőt

JEGYZŐKÖNYV: �Soproni LC – UTE-Novabau: 1–0 
(0–0); 1995. március 18., Sopron, 11.000 néző. V.: Vad.
SLC: Milchram – Németh Z. – Kucselata, Kovács T. 
– Ignácz, Chiratcu (Horváth B., 88.), Nagy J., Majoros, 
Árpási – Ördög, Korsós (Kovács L, 88.).  
Edző: Csernai Pál.
UTE-Novabau: Praj – Füzesi – Tomka, Molnár 
– Jenei, Kozma, Szanyó (Szili, 69.), Szlezák, Egressy 
– Tiefenbach, Wukovics (Horváth P., 69.).  
Edző: Garami József.
Gólszerző: Németh Z. (68.). Kiállítva: Kucselata (86.).Csernai Pál vezetésével az SLC legyőzte a bajnokjelöltet.

A magyar férfi vízilabda-válogatott váratlanul si-
mán, 15–9-re kikapott a spanyol csapattól a Buka-
restben rendezett világkupa-selejtező vasárnapi 
döntőjében.

A görögök elleni szomba-
ti elődöntőben parádézó ma-
gyar együttes visszafogottan 
kezdte a meccset, támadás-
ban emberelőnyben és azonos 
létszám mellett sem sikerült 
betalálnia.

A harmadik nyolc perc első 
felében 10–2-re nőtt a rivális 
előnye, és úgy tűnt, kiütéses 
vereség lehet a meccs vége, a 
szakasz második felében az-
tán Nagy Ádám és Nagy Ákos 
faragott a hátrányon. Ennek 
ellenére felzárkóznia nem si-
került a csapatnak, mivel a 
spanyolok az utolsó szakasz-
ban is kiválóan játszottak.

– Egy ilyen mérkőzés, 
amit ma megtapasztaltunk, 

a tanulási folyamat része, ezt 
a magunk javára kell fordí-
tani, és látni, milyen kemé-
nyen kell még dolgozni, hogy 
ezen a szinten, ilyen nagy-
csapatok ellen is jól tudjunk 
teljesíteni – nyilatkozta Var-
ga Zsolt szövetségi kapitány. 
– Fontos, hogy át tudjunk bil-
lenni, a nyárra vagy már a 
szuperdöntőre még jobban 
megtanulni, hogy amikor 
így alakul egy mérkőzés, azt 
miként tudjuk a legjobban 
menedzselni.

A sorozat végjátékát 
– melyben már korábban biz-
tosította helyét az együttes 
– április 11. és 13. között a mon-
tenegrói Kotorban rendezik.

Második helyen 
zárt a válogatott

FOTÓ: MAGYAR FÉRFI VÍZILABDA-VÁLOGATOTT FACEBOOK-OLDALA

Éremeső
Összesen négy érmet sze-
reztek a hét végén a Tur-
ris SE Sopron Asztalitenisz 
Szakosztály utánpótlás ver-
senyzői. A fiatalok Gödöl-
lőn mérették meg magukat. 
Péntek Kincső U15 egyéni-
ben aranyérmet szerzett, 
valamint Kakas Hannával 
párosban is a dobogó leg-
felső fokára állhatott. Gilicz 
Bálint U13 egyéniben a má-
sodik helyen végzett, Raf-
fensperger Emma U11 egyé-
niben bronzérmes lett. 
(Forrás: Turris SE )
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Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, 
ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket  

a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

MOTTÓ

Láng Zsolt:  
Az emberek meséje
A Párizsban élő André Ta-
vasz professzor egyedül 
nevelte fiát, miután a fe-
lesége nem sokkal a gyer-
mek születése után nyom-
talanul eltűnt. Amikor a 12 
éves fiút André Budapest-
re küldi iskolába, apa és 
fia eltávolodnak egymás-
tól, hosszú évekig mit sem 
tudva a másikról. Me-
dárdban, a világtól távoli 
erdélyi falucskában aztán 
váratlanul újra összeér a 
sorsuk.

KÖNYVAJÁNLÓ

MADARÁSZ RÉKA

Aranyérmet szerzett 
Márk András az Inns
bruckban megrendezett 
bádogos világbajnok-
ságon. Az agyagosszer-
gényi fiatalember az 
egyetemet otthagy-
va döntött úgy, hogy 
csatlakozik édesapja 
vállalkozásához.
Márk András két évvel ezelőtt 
is részt vett a világbajnoksá-
gon, akkori társával Svájc-
ban ezüstérmet érdemelt ki. 
2024-ben a mosonmagyaró-
vári Bacsi Áronnal alkottak 
egy csapatot a háromnapos 
megmérettetésen.

– Első nap korcoltlemez-fe-
dést kellett készítenünk bal 
oldalt normál, párhuzamos 
fedősávokkal, illetve egy tető-
ablak beépítésével és szegélye-
zésével. A jobb oldalon pedig 
egy úgynevezett húzott vápát 
kellett kialakítanunk – mesél-
te András. – A második nap 
natúr alumíniummal dolgoz-
tunk, ami rendkívül nehéz, 
ugyanis minden meglátszik 
rajta. A harmadik nap felada-
ta egy fal leburkolása volt. Ez 
már nem számított bele a vi-
lágbajnokság eredményébe, 
elnöki különdíjat lehetett érte 
kapni. Mivel az ebédszünettel 

együtt összesen napi 8 óránk 
volt a feladatok elvégzésére, 
nem volt időnk gondolkodni. 

A zsűri folyamatosan járt 
körbe, és az alapján ponto-
zott, hogy ki, hogyan dolgo-
zott. Pontlevonás járt azért is 
például, ha valaki elrontott va-
lamit, és új anyagot kért hoz-
zá, vagy ha nem tartott rendet 
maga körül.

– Mivel az első napi fel-
adatot csak mi fejeztük be a 
svájciakkal, a második napi 
pedig rajtuk is kifogott, nem 
lepődtünk meg azon, hogy mi 

kaptuk meg az aranyérmet 
– tette hozzá András. – A két 
évvel ezelőtti világbajnokságot 
sokkal izgalmasabbnak talál-
tam, annak ellenére, hogy a 
házigazdák után csak a máso-
dik helyről indulhattunk. Fel-
készítő mentorunk mindkét 
alkalommal Hidasi Tibor volt.

A 26 éves szakember édes-
apja is bádogos, gyakran dol-
goznak Sopronban is. András 
Győrben végzett mechatro-
nikai technikusként, majd 
beiratkozott a Széchenyi Ist-
ván Egyetem gépészmérnök 

szakára. Amikor azonban lát-
ta az egyik közösségi oldalon 
az orosz bádogosok szebbnél 
szebb munkáit, mégiscsak 
megjött a kedve ahhoz, hogy 
csatlakozzon a családi vállal-
kozáshoz. 2022-ben a világ-
bajnoki ezüstérem mellett a 
másik óriási siker az év bá-
dogosa díj volt a fertőbozi la-
boratórium homlokzatának 
és tetőszerkezetének burko-
lásáért, de a kapuvári Szent 
Sebestyén-templom tornyá-
nak burkolási munkáit is ők 
végezték.

MADARÁSZ 
RÉKA

Ebben a 
tanévben 
kettős év-

fordulót ünnepel a Fáy-
technikum: 140 éves az 
iskola, illetve 100 évvel 
ezelőtt vette fel az intéz-
mény Fáy András nevét. 
A jubileumok alkalmá-
ból beszélgettünk Ta-
kács Éva igazgatóval. 

„140 éve az oktatás szolgála-
tában” és „Száz éve Fáy ne-
vében” – olvasható az iskola 
falán lévő molinókon. A kettős 
évfordulóról 140 napig tartó 
rendezvénysorozattal emlé-
kezik meg az intézmény.

–  A z  e s e m é n y s o -
rozat november 13-á n 
kezdődött a szakmák délelőtt-
jével, amelyet dr. Varga-Ba-
jusz Veronika, a Kulturális és 
Innovációs Minisztérium fel-
sőoktatásért, szak- és felnőtt-
képzésért, fiatalokért felelős 
államtitkára is megtisztelt 
jelenlétével – kezdte Takács 
Éva. – A hagyományos ren-
dezvényeinken, például a Fáy 
labdarúgókupán vagy a Fáy 
7próbán kívül további ver-
senyekkel, vetélkedőkkel ké-
szülünk az évfordulók méltó 
megünneplésére egészen áp-

rilis 2-ig, a rendezvénysorozat 
zárásáig.

A programok célja többek 
között a diákok szüleinek be-
vonása a közösségi életbe vagy 
a duális kapcsolatok bővíté-
se, de több pályaválasztás-
sal kapcsolatos rendezvény is 
szerepel a repertoárban.

– Miközben büszkék va-
gyunk a múltunkra, igyek-
szünk előre is tekinteni, s 

névadónkhoz méltó színvo-
nalú teljesítményt nyújta-
ni – tette hozzá az igazgató. 
– A rendezvénysorozat része-
ként felavatunk két új számí-
tógépes termet, valamint a 
Fáy-termet. Hosszú évek óta 
az ország több mint 500 tech-
nikumából a legjobb 50 közé 
tartozunk. Eredményeinket 
a fenntartó Soproni Szak-
képzési Centrum jelentősebb 

összeggel ismerte el, melyet 
további fejlesztésre fordítunk: 
az utcai tantermek klimatizá-
lását tervezzük.

Az intézmény vonzerejét 
tovább növeli a Soproni Egye-
temmel és a győri Széche-
nyi István Egyetemmel kötött 
együttműködési megállapo-
dás, így az oklevelestechni-
kus-képzés mind gazdálkodás 
és menedzsment ágazaton, 

mind pedig közlekedés és 
szállítmányozás ágazaton 
megvalósulhat. Gazdálkodás 
és menedzsment ágazaton 
pénzügyi–számviteli ügyin-
téző szakmát tanulhatnak az 
ide jelentkező diákok, akár 
két tannyelven (magyar–an-
gol, magyar–német) is. A köz-
lekedés és szállítmányozás 
ágazatban pedig logisztikai 
technikusokat képeznek. 

Márk András �már másodszor vett részt a megmérettetésen

Világbajnok ifjú bádogos

„Őrizzük a hagyományainkat, �de előre is tekintünk”

140 éves a Fáy-technikum

Márk András édesapja is bádogos, gyakran dolgoznak Sopronban. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Hosszú évek óta az ország több mint 500 technikumából a legjobb ötven közé tartozik a soproni Fáy. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

„A kritika (...) nem 
annyira alkotó-
munka, inkább a 
tanulási folyamat, 
az írva tanulás al-
kalma. Akkor le-
het a legtöbbet 
tanulni a könyvek-
ből, ha az ember le-
írja, mert akkor 
születsz te meg, ab-
ban a mondatban, s 
ha te nem születsz 
meg, akkor nem ta-
nulsz semmit.”
Láng Zsolt   
(1958–) író, szerkesztő

Pöfögtek a minivonatok 
Idén is nagy siker volt a vasútmodell-kiállítás a Liszt-központ-
ban. A háromnapos eseményt 16. alkalommal szervezte meg a 
Soproni Vasútbarátok és Vasútmodellezők Egyesülete, mely-
nek vendége ezúttal a szegedi BoBo Vasútmodellező Club mel-
lett számos kisebb kiállító volt. A kicsinyített vasúti világ mel-
lett legókockákból épült pályákat is láthattak az érdeklődők, de 
játszósarkot is berendeztek. 

– Miért konkrétan a vasút? Azért, mert mindennapjaink 
szerves részét képezi a GYSEV, emellett a vasút a fejlődést 
szimbolizálja, ezért is fontos számunkra – hangsúlyozta a 
rendezvényt megnyitó beszédében dr. Farkas Ciprián polgár
mester.� FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

ALMA ÉS FÁJA� – Kelemen Jánosné Zsuzsa és gyermekei, Dóra és Dávid

Ha nem látom, nincs is. Ez 
furcsa gondolat, ha egy 
problémával nézünk szem-
be. Nyilván ezen a módon 
megoldás nem születhet. Az 
igazi bajok sosem oldódnak 
meg maguktól. Legalábbis 
az egészségügyi 
bajokra ez bizto-
san igaz.

Ugyanakkor be 
kell vallanom, egy 
tartós, úgynevezett 
krónikus betegsé-
get reálisan szemlélni – és 
persze nemcsak szemlélni, 
de nap mint nap benne élni 
– egyáltalán nem egysze-
rű dolog. Már eleve az nyo-
masztó, hogy bármilyen 
jól csinálok mindent, min-
dig csinálhatnám jobban 
is… Nehéz. Fárasztó, sőt 
lemerítő. Én sokat tanulok 
a hozzám forduló pácien-
sektől. Egyszer, sok éve egy 
kicsi lány, aki akkor már 

évek óta 1-es típusú diabé-
tesszel élt, karácsony előtt, 
mikor arról beszélgettünk, 
ki, mit szeretne az ünne-
pekre, mondott valamit. 
Valami olyat, amitől meg-
értettem, mi a legnehezebb 

ezekkel a soha meg 
nem gyógyítható, 
„csak” kezelhető 
bajokkal.

Azt mondta – az 
a kicsi lány –, ő azt 
kérné karácsony-

ra, hogy csak akkor, azon 
az egy napon ne legyen be-
teg. Szívbemarkoló kérés. 
Rossz, nagyon rossz, hogy 
nem teljesülhet, de ku-
tya kötelességünk mindent 
megtenni azért, hogy min-
denkinek – a lehetőségek-
hez képest – könnyebb, a le-
hető legkönnyebb lehessen 
az élete az ilyen mindenna-
pokat átszövő bajokkal is.
Dr. Tschürtz Nándor

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
Január 15-től január 21-ig. Az ügyeleti idő este 8 órától aznap este 
fél 11-ig tart.
Január 15.,  
szerda

PatikaPlus gyógyszertár  
AlphaPark, Határdomb út 1. 99/505–220

Január 16., 
csütörtök

Arany Kígyó gyógyszertár 
Magyar utca 6. 99/311–732

Január 17.,  
péntek

BENU Állomás gyógyszertár  
Mátyás király utca 23. 99/312–437

Január 18.,  
szombat

Erzsébet gyógyszertár  
Győri út 15. 99/311–254

Január 19., 
vasárnap

Ezüst Kehely gyógyszertár 
Kodály tér 12. 99/505–249

Január 20.,  
hétfő

Hajnal gyógyszertár  
Malompatak utca 10. 99/506–544

Január 21.,  
kedd

Ikvahíd gyógyszertár  
Híd utca 21. 99/314–084

Probléma-nyomás

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket január 22-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.
hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). December 11-i rejtvényünk 
megfejtése: „Nem számít, hogy ki volt az apám, az a fontos, hogy én kire emlékszem”. Szerencsés megfejtőnk: Szij Csabáné, Sopron, Úttörő utca.

Pedagógus élethivatás
PLUZSIK 
TAMÁS

Az alma 
nem esik 
messze a 
fájától, 

tartja a mondás, mely-
nek igazságáért nem kell 
messzire menni Sopron-
ban sem. Kelemen János-
né Zsuzsa családi tradíci-
ót teremtett azzal, hogy 
annak idején a pedagó-
gus élethivatást válasz-
totta, hogy aztán köves-
se őt mindkét gyermeke, 
Dóra és Dávid is.  

– Elsőgenerációs pedagógus 
vagyok a családunkban. A szü-
leim mindketten volánosok 
voltak, édesapám különjára-
tos autóbuszsofőr, édesanyám 
pedig a mindenkori igazgatók 
titkárnője volt – kezdte Kele-
men Jánosné Zsuzsa. – Az ő 
elbeszéléseikből tudom, hogy 
már pici gyerekként iskolást 
játszottam a babáimmal, kiül-
tettem őket a szőnyeg közepé-
re, mintha osztályteremben 
lennének. Anyu féltve őrzött 
receptgyűjteményes füzetét 
pedig összefirkáltam, mintha 
az lett volna az osztálynapló. 

Zsuzsa végül is megvalósí-
totta gyermekkori álmát, el-
végezte a győri Apáczai Csere 
János Tanítóképző Főiskolát, 
ahol 1984-ben kapta kézhez 
a diplomáját.

– Első munkahelyemnek 
csak a neve változott, im-

már 40 éve a Gárdonyi Gé-
za Általános Iskola alsó ta-
gozatosait tanítom elsőtől 
negyedikig, ami nagyon szép 
és hálás feladat, ezt jól vissza-
tükrözi az is, hogy alig győ-
zök visszaköszönni az utcán 
az egykori tanítványaimnak 
– folytatta Kelemen János-
né. – Közöttük már vannak 
olyanok, akiknek a gyereke-
it is tanítom, őket „tanítvány-
unokáknak” nevezem. A mai 
napig is töretlen a lelkesedés 
a hivatásom iránt.

– Anyu többször is mesélt 
nekem egykori tanárnőjéről, 
Wallner Ákosné Gitu néniről, 
aki az Orsolyában tanította, 
számára ő volt a tanári példa-
kép – folytatta Kelemen Dóra, 
aki magyar–történelem sza-

kos diplomáját 2017-ben vette 
át a Pécsi Tudományegyete-
men. – Nekem természetesen 
a legmeghatározóbb az édes-
anyám, valamint egykori ma-
gyartanárom és mentorom, 
a Szent Gellért-díjas Baracs-
kai Éva, aki ma kollégám 
egykori alma materemben, 
a Szent Orsolya Gimnázium-
ban. Először, ahol általános 
iskolás voltam, a Gárdonyi 
Géza Általános Iskolában 
kezdtem a pályámat, utá-
na csatlakoztam az orsolyás 
tantestülethez. 

Dóra nyolcadikos osztály-
főnök és a felső tagozatosok 
mellett gimnazistákat is ta-
nít, készít fel az érettségire. 

– Nem azt mondom, hogy 
kijelölt út volt számomra a 

pedagógusi, mindig is a sport 
érdekelt elsősorban, ma is ak-
tívan focizom, de aztán úgy 
alakult, hogy én is az anyu, 
illetve a nővérem nyomdoká-
ba léptem – fogalmazott Ke-
lemen Dávid, aki szintén or-
solyita diák volt, majd az 
érettségit követően Szombat-
helyen szerzett testnevelés–
gyógytestnevelés szakos dip-
lomát. – Ötödik éve tanítok 
a Vasvillában, ahol két éve 
óraadóként a testvérem is be-
segít. Szeretek itt tanítani, és 
reményeim szerint a diákok is 
kedvelnek engem, mint ahogy 
annak idején én is felnéztem 
Németh Lehel testnevelő ta-
náromra. Ezzel együtt a ta-
nári példaképem mindenkit 
megelőzve az édesanyám…

Kelemen Dávid, Kelemen Jánosné Zsuzsa és Kelemen Dóra – mind a hárman pedagógusok. 
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KÓCZÁN BÁLINT

Sikeres évet zárt Csuka Mónika, aki bejutott az  
X-Faktor élő show-jába, így egy ország ismerhette 
meg őt. A soproni kötődésű énekesnő már új szer-
zeményein és 2 zenekar megalapításán is dolgozik. 

– Nagyon nehéz volt bejut-
nom az élő show-ba, főleg 
visszatérő versenyzőként. 
Az ilyenkor elvárt magasabb 
teljesítmény rám is nyomást 
gyakorolt, de igyekeztem a 
legjobb tudásom szerint min-
den lehetőséget megragadni, 
hogy bebizonyíthassam min-
denkinek, hogy ott a helyem 
nekem is a legjobbak között 
– emlékezett vissza Csuka 
Mónika. 

Hosszú út az övé, hiszen 
éveken át a háziasszony és az 
anya szerepét töltötte be. Ke-
vesen tudják, de Mónikának a 
gyógypedagógia is különösen 
fontos, több képzést végzett, 
és több alapítványnak, egye-
sületnek segédkezik. A zene 
végigkíséri az életét, zeneta-
gozatos diákként már egész 
kicsi korában elsajátíthatta 
az alapokat, több hangsze-
ren is játszott, és igyekezett 
évről évre csiszolni, bővíte-
ni tudását a soproni kötődésű 
énekesnő.

– Borzasztóan jó érzés 
volt, egyfajta visszaigazolást 
nyertem, mikor Tóth Andi, 
a mentorom leültetett arra a 
bizonyos piros székre, amely 
a biztos helyet jelentette szá-
momra az élő műsorban. Saj-
nálom, hogy 
az első kör-
ben a szabá-
lyok szerint 
már rögtön 
négy előadó-
tól kellett bú-
csút venni, de 
boldog vagyok, hogy odáig el-
juthattam. 

Mónika úgy érzi, a kar-
rierjét tekintve mindenképp 
előrelépést jelentett a tehet-
ségkutatóban való szereplés, 
és nagyszerű emberekkel is-
merkedhetett meg.

– Kiemelem a Ladánybene 
27 zenekart, akik utam során 
végig hittek bennem és támo-
gattak – mondta az előadó, 
aki jelenleg két zenekar meg-
alapításán is dolgozik. – Újra 

elkezdtem játszani hangsze-
reken, és közben saját szerze-
ményű dalokat komponálok. 
A próbáinkat, valamint a 
stúdiómunkálatokat Pesten 
tartjuk, így ingáznom kell a 
leghűségesebb város és a fő-
város között, hiszen a fiam 
pont Sopronban folytatná ta-
nulmányait. Nagyon sokat se-
gít mindenben az édesapja és 
nagymamája, amiért igazán 
hálás vagyok.

Mónika egyébként már fia-
talon megismerkedett a gos-

pelénekléssel, és 
lenyűgözte a val-
lásos műfaj, az 
egyházi zene is. 
Reaggae énekes-
nőként lénye-
gesnek tartja, 
hogy az Istenbe 

vetett erős hitét beépítse da-
laiba, és felhívja a figyelmet a 
szeretetnyelvünk helyes kom-
munikálására, a harmónia, a 
béke fontosságára.

– Tervek, álmok folyamato-
san vannak, Tóth Andi mellett 
Valkusz Milán is felajánlotta, 
ha szükségem van rá, szívesen 
segít tanácsokkal, tapasztala-
tokkal. Most a munkáé tehát a 
főszerep, bízom benne, hogy 
új dalaim mihamarabb eljut-
nak a közönséghez. 

Sztárok itt és ott
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BULI VAN!

Rólunk, nekünk
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JANUÁR 17., PÉNTEK 

„Kösz ezt a táncot” 
– az Ex katedra 
együttes előadása

17 óra, Lenck-villa

JANUÁR 18., SZOMBAT

Betti Mondta 
lemezbemutató

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
A soproni zenekar új, Lé-
lekkarcoló című albumá-
nak bemutató koncertjét 
tartja január 18-án a Bú-
gócsigában. A formáció sa-
ját dalokat játszik, sopro-
ni zenészekből áll. Ezen az 
estén izgalmas zenei hang-
zásra és szívhez szóló dal-
szövegekre számíthat a 
közönség. Lélekkarco-
ló albumuk egyedi recep-
túra alapján komponált 
zenei csemege, néhol ke-
serédes zamattal vagy épp 
csípős aromával. Többfé-
le stílust ötvöznek, megje-
lennek a blues, rock, funky 
és egyéb zenei ízek is. Kü-
lönleges vendégek: Egedy 
Piroska & Mentes Norbert 
– Egedy Akusztik

JANUÁR 24., PÉNTEK

Most zenélj! – 
minifesztivál

20 óra, Liszt-központ

Csuka Mónikának �komoly tervei vannak a 2025-ös évre 

Hálás az X-Faktornak

„Lényeges felhívni a 
figyelmet a harmó-
nia, a béke fontos-
ságára.”


